

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

40 Cts. AÑO VII | VALENCIA, VIERNES 2 DE MAYO DE 1947 | Dirección, administración y talleres: Pintor Sorolla, 10. T. 10.617 y 15.598

RAMADIER DIMITIRA ESTA TARDE

Si los comunistas votan contra LA MOCION DE CONFIANZA

Ejército y policía tomaron medidas de seguridad

Para evitar un posible golpe de Estado comunista la noche del miércoles

JAPON QUIERE SER TERRITORIO NORTEAMERICANO

Según Mac Arthur

El general tiene contentos a los nipones

Pearl Harbour, 2. — El almirante Denfield, comandante en jefe de la zona del Pacífico, ha declarado que el general Douglas Mac Arthur cree que si actualmente se realizara un plebiscito en el Japón, el 90 por 100 de los japoneses votaría porque su país se convirtiera en territorio de los Estados Unidos. Denfield, que acaba de regresar de una visita de inspección a las bases del Pacífico y al Japón, ha manifestado a los periodistas que se hallaba verdaderamente sorprendido de la manera como Mac Arthur había logrado tener contento a todo el mundo en el Japón. — Efe.

Vittorio Mussolini, en Argentina

Acude a las autoridades para legalizar su situación

Con objeto de establecerse en el país

Buenos Aires, 2. — La policía ha informado que Vittorio Mussolini se encuentra en el país, habiendo acudido a dichas autoridades para legalizar su situación con objeto de establecerse en la Argentina.

Anteriormente, José Buvóil, suegro de Vittorio, declaró que éste había llegado a la Argentina legalmente a bordo de un buque panameño en diciembre pasado.

Desde que llegó a Buenos Aires, Vittorio ha cambiado de residencia repetidas veces. Primero, vivió en un departamento; luego, en una estancia en la provincia de Santa Fe y por último, durante algunos días con su suegro. — Efe.

Decreto-ley por el que se reconoce la jurisdicción del Tribunal de la Rota

El puerto de Gandía, adquirido por el Estado

Reglamentación de la Marina Mercante

La Gran Cruz de Isabel la Católica, al Nuncio de Su Santidad

En la tarde de ayer, y bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado, se reunió el Consejo de Ministros, tomando los importantes acuerdos que publicamos en las páginas centrales.

PARIS, 2. — El presidente del Consejo de Ministros francés, Paul Ramadier, ha decidido presentar la dimisión de su cargo, si los comunistas votan en contra de la moción de confianza que piensa presentar a la Asamblea, durante la reunión de esta tarde, según se ha sabido de buena fuente. — Efe.

REUNION DE LA ASAMBLEA NACIONAL

París, 2. — A las nueve y media de esta mañana se ha reunido la Asamblea Nacional para comenzar el debate sobre la escasez de trigo en Francia. Esta tarde, el primer ministro, Paul Ramadier, pedirá a la Asamblea el voto de confianza tras un discurso en el que se espera afirme que el Gobierno ha seguido la política fijada en su programa sin la más mínima desviación. — Efe.

GOLPE DE ESTADO COMUNISTA

París, 2. — En relación con el voto de confianza que se afirma solicitará esta tarde de la Asamblea Ramadier, en los círculos políticos se cree que no le será concedido hasta el lunes próximo. Si los comunistas votan en contra Ramadier dimitirá, pero el presidente Auriol le encargaría de formar

nuevo Gabinete sin la participación de la extrema izquierda.

Sin embargo, aunque un Gobierno compuesto de socialistas, izquierda republicana, republicanos populares y posiblemente algunos independientes, moderados del ala derecha, podría obtener cierta mayoría numérica en la Asamblea, todos los partidos rechazan la idea de formar un Gobierno sin los comunistas. Los elementos moderados estiman que un Gobierno sin comunistas se encontraría con una serie de huelgas de represalia y de movimientos obreristas en contra, lo cual podría originar una crisis industrial que, en estos momentos, haría caer a Francia en un caos económico-político.

El periódico «Liberation» da cuenta hoy de ciertas medidas de seguridad que fueron tomadas en combinación con la policía y el ejército para evitar un posible golpe de Estado comunista, en la noche del miércoles. — Efe.

ESCUADRA NORTEAMERICANA EN EL BOSFORO

EL "PROVIDENCE", EN EL PIREO

Estambul, 2. — Ha fondeado en este puerto, una escuadra

Mensaje de la Reina Guillermina

En conmemoración de la liberación del país

La Haya, 2. — La reina Guillermina pronunciará mañana un breve discurso durante los actos que se celebren en Arnhem, en conmemoración de la liberación del país. Por la noche dirigirá un mensaje por radio a la nación. — Efe.

norteamericana, compuesta por el crucero «Dayton», el portaaviones «Leyte» y los destructores «Bristol» y «Purdy».

Las baterías costeras turcas saludaron a la flota al penetrar ésta en el Bósforo, y millares de curiosos se han estacionado en los muelles, desde donde contemplan los buques de guerra norteamericanos. — Efe.

EL «PROVIDENCE», EN EL PIREO

Atenas, 2. — El crucero norteamericano «Providence», ha fondeado en el puerto del Pireo. Desplaza 10.000 toneladas y enarbola el pabellón del contralmirante Dryerm. — Efe.

SOMBREROS FEMENINOS INGLESES



He aquí «White Wings» y «Pink Mist», los últimos modelos de sombreros que han sido exhibidos en Londres, para primavera y verano. — (Foto Ortiz)

LAS INGLESAS PROTESTAN



Las mujeres londinenses del Frente Unido han organizado una manifestación desde Westminster hasta 10 Downing Street, para pedir «mejor alimentación», «mejores hogares» y «mejor administración». — (Foto Ortiz)

Una comisión para Palestina Constituirá el comité político de la O. N. U.

La propuesta árabe rechazada

Flushing Meadows (Nueva York), 2. — El comité político, integrado por todos los miembros de la O.N.U., constituirá la comisión que ha de investigar sobre la situación en Palestina. Los Estados Unidos sustentan el criterio de que es en el referido comité político donde los delegados judíos deben exponer sus puntos de vista sobre la situación de Palestina. Norteamérica, siguiendo la misma política de Inglaterra, se había opuesto al principio a permitir que los judíos expusieran sus opiniones en el curso de la reunión extraordinaria de la asamblea. Sin embargo, la delegación de los Estados Unidos ha cambiado de criterio y se supone que modificará en aquélla, según informa la United Press.

Antes de que el comité político

comience a actuar, el comité de iniciativas deberá determinar si se permite o no a los delegados judíos que participen en los debates. — Efe.

LOS VOTANTES

Flushing Meadows (Nueva York), 2. — El resultado de la votación sobre la propuesta de los Estados árabes para que se tratara totalmente la cuestión de la independencia de Palestina, fue el siguiente: Votos a favor, Afganistán, Argentina, Bielorrusia, Cuba, Egipto, Jordania, Irán, Irak, Líbano, Arabia Saudita, Siria, Turquía, Uruguay, Rusia, Yugoslavia, y votos en contra, Australia, Bélgica, Brasil, Canadá, Chile, China, Dinamarca, Ecuador, Francia, Grecia, Honduras, Liberia, Holanda, Nueva Zelanda, Noruega, Panamá, Perú, Filipinas, Suecia, África del Sur, Reino Unido, Estados Unidos, y Venezuela. Diez países se abstuvieron de votar y seis estuvieron ausentes. — Efe.

INTERVIENEN VARIOS DELEGADOS

Flushing Meadows, 2. — El delegado peruano, Juan Bautista, ha iniciado la reunión de la comisión de iniciativas de las Naciones Unidas, diciendo a los delegados que no traten de obtener una decisión digna de esta sesión sobre el problema de Palestina. Propuso que se cree un organismo que investigue minuciosamente el problema y que éste sea sometido a la sesión final de la reunión ordinaria de la Asamblea general, que se celebrará en septiembre.

Luego habló el delegado sirio, Naim Antaki, quien se opuso a las recomendaciones del comité de iniciativas.

Con respecto al conocimiento limitado del problema que se debate, el delegado de El Salvador, doctor Héctor David, dijo que mientras la proposición británica se había hecho conocer en el orden del día que se acordó, la proposición de los Estados árabes no se conoció hasta después de haber llegado muchos delegados. Agregó que, por consiguiente, la proposición árabe ha estado en desventaja frente a la británica en cuanto al factor tiempo.

S. S. el Papa suprime todas las audiencias

Para preparar el discurso que pronunciará el domingo

Ciudad del Vaticano, 2. — S. S. el Papa ha suprimido todas las audiencias hasta el sábado, con objeto de poder preparar el discurso que pronunciará el domingo durante la ceremonia de beatificación de Alessia Leerec.

Asistirán miles de peregrinos llegados a este objeto, así como belgas, holandeses y británicos e igualmente peregrinos brasileños. — Efe.

Dos hombres con uniforme nazi en Bruselas

Conducían a un detenido

La muchedumbre se tranquilizó al saber que eran actores de cine

Bruselas, 2. — La muchedumbre que transitaba por las calles, se ha quedado sorprendida al ver a dos hombres vestidos con el uniforme nazi que conducían en pleno día a un detenido, que iba esposado. Los estupefactos transeúntes se tranquilizaron al saber que se trataba de tres actores cinematográficos ingleses que trabajaban en la filmación de una escena de la resistencia. — Efe.

Mirador Valenciano

Gayano, Milá y el globo

La casa de don Rafael Gayano Lluch es una impresionante muestra de a qué extremos de parasitismo pueden llegar los libros. En efecto, el señor Gayano vive parapetado entre ediciones más o menos raras y sabrosas, que invaden por completo su hogar, trepan en todas las habitaciones hasta los techos, se desbordan hasta el recibidor, y apenas dejan tintero libre. Bibliomanía? Bien está que haya bibliómanos cuando tanto abundan los bibliótopos.

Pero Gayano no es un devoto de los libros, por los libros mismos, ni un maníático coleccionista de curiosidades valencianas sin objetivo previo. La organización más rigurosa reina en su selva de papel impreso, y gracias a ella puede, en un momento dado, sistematizar un trabajo de investigación sobre cualquier aspecto de la vida valenciana, poco frecuentado por los eruditos.

Su estudio folklórico «El globo de Milá», publicado recientemente, es una muestra de ello. Las ascensiones aerostáticas concebidas como espectáculo, es un tema que apasiona desde hace algún tiempo a Gayano, quien, con constancia ejemplar, ha venido reuniendo un sinnúmero de materiales acerca de las mismas y de la figura, popularísima en su tiempo, de Milá, así como acerca de la hulla que imprimió en el folklórico vernáculo. «El globo de Milá» es un triunfo de la paciencia y de la perseverancia, como lo fue también la sabrosa «Aucología» del mismo autor. Leyéndolo, penetramos en las incidencias y en la atmósfera peculiar de un tiempo pretérito, singularmente sugestivo, del cual ha reunido Gayano innumerables testimonios y menudas reliquias significativas.

Además, se le ha concedido el premio municipal del Día del Libro, y ello también entraña una cierta justicia al recaer dicho galardón en un hombre para quien son «días del libro» todos los del año.—J. O.

El Montepío de la Construcción abona subsidios por viudedad y orfandad

VENTA DE CALZADO "TIPO NACIONAL ECONOMICO"

Se pone en conocimiento del público en posesión de cartillas de abastecimiento de tercera categoría, que, a partir del próximo día 12 de mayo, se procederá a la venta de dicho calzado en esta capital, por los comercios de calzado que a continuación se detallan, y con arreglo a las instrucciones que también se indican:

Alfonso Puchades Jou, San Vicente 20; Salvador Mas Mastá, Músico Peydró, 11 y 13; Blas Cervigón González, Lauria, 3; Calzados Ticafe, Calabazas, 14; Juan Darmau Armengot, Ruzafa, 44; Francisco Navarro, avenida Puerto, 275; Francisco Barceló Orts, Ruzafa, 38

Para la venta de dicho calzado, se observarán las siguientes normas:

Primera.—Presentación de la tarjeta blanca de abastecimientos de tercera clase por el comprador al comerciante de calzado correspondiente, para su sellado.

Segunda.—Todo comprador tendrá la obligación de salir del establecimiento llevando puesto el par adquirido.

Tercera.—Sólo se podrá facilitar un par por persona de dicho calzado.

Las tarifas de precios estarán expuestas al público en los respectivos comercios de calzado que se indican anteriormente, únicos autorizados para su venta.

Programas de radio

Radio Valencia

Esta noche: 8'5, emisión del radioyente; 8'40, conténcense a esto, concurso con premio; 9'3, actualidad valenciana; 9'40, noticiario deportivo; 9'45, Radio Nacional de España; 10'10, el disco nuevo; 10'30, retransmisión teatral.

Mañana schremesa: 1, Servicio Meteorológico de la III Región Aérea; 1'5, intermedios de zarzuelas; 1'30, «Rincón de lecturas»; 1'50, «Para tí», con Cebrían y su conjunto; 2'30, Radio Nacional de España; 2'55, el disco nuevo; 3, Josephine Bradley y su orquesta; 3'15, «Galas femeninas», revista para la mujer.

Radio Mediterráneo

Esta noche: 8, canta Diana Durbin; 8'15, micrófono del radioyente; 9, Radio Club; 9'35, micrófono deportivo, por Bardoni; 9'45, Radio Nacional de España; 10'15, españoles en América; Mario Gabarrón; 10'30, variedades, programa especial del radioyente; 11'30, despedida con las mejores orquestas españolas.

Mañana schremesa: 1, obras del maestro Serrano; 1'30, estreno ante el micrófono del No-Do que el lunes verá usted; 2, fantasías radiofónicas; 2'30, Radio Nacional de España; 3, en nuestros estudios Pepe Alba, ante su función homenaje; 3'15, Ecós, revista de las artes y las letras.

Feria Muestrario Internacional

UNA INSTALACION DE AERONAUTICA

Se está ultimando una instalación especialmente acondicionada para dedicarla a la Sección de Aeronáutica, en el recinto internacional de la Feria Muestrario. Ocupa una extensión aproximada de mil metros cuadrados y se exhibirán en ella varios aviones y avionetas de diversos tipos de procedencia inglesa y norteamericana. De ultimarse satisfactoriamente algunas gestiones en curso, también se exhibirían modelos holandeses.

EL COMANDANTE DE MARINA VISITA LA FERIA

Ha visitado el Palacio de Ferias y Exposiciones el excelentísimo señor comandante militar de Marina, don Cabixto de Paredes, quien, acompañado por el presidente de la Feria Muestrario, recorrió los locales de la Feria interesándose por las obras de acondicionamiento en curso, acerca de cuyo estado y ritmo hizo comentarios muy elogiosos, augurando un gran éxito para la próxima Feria Muestrario.

Sociedad Coral "EL MICALET"

(INSTITUTO MUSICAL GIL Y MORTO)

Con fecha 25 del pasado mes de abril, tomaron posesión de sus cargos los componentes de la comisión gestora nombrada al efecto:

Presidente, don Antonio Aparici Mocholi; vicepresidente primero, don Clemente Cerdá Gómez; vicepresidente segundo, don José Calatayud Bayar; secretario, don José Alonso Grossón; vicesecretario, don Carlos Moser Emerito; vocales: don Rafael Gayano Lluch; don Vicente Aparici Acamer; don Juan Fernández Puertes; don Enrique Viana Rusies; don Vicente Crespo Pardo; don Gaspar Nicolau Terencio; don Fernando Azañiz; Casañ y don Manuel Quiles Tacaia.

ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

RACIONAMIENTO DE ARTICULOS CORRESPONDIENTES AL MES DE MAYO DE 1947 FACILITADOS A LAS ENTIDADES COLECTIVAS DE LA CAPITAL Y PROVINCIA

Con esta fecha se ordena un racionamiento a las cartillas colectivas de la capital y de los Ayuntamientos de la provincia, correspondiente al mes de mayo, con arreglo a los siguientes módulos de racionamiento por persona:

Acetate un kilogramo por persona; jabón, 200 gramos; bacalao, 200 gramos; sopa, 200 gramos; azúcar, 400 gramos; arroz, 1.250 gramos.

Las personas encargadas por los directores de las colectividades para la retirada del correspondiente suministro, deberán personarse al efecto, a partir del lunes día 5, hasta el día 20, inclusive, en las oficinas distribuidoras que a continuación se indica, significándose que, una vez finalizado dicho plazo, no se les entregará cupo alguno:

Acetate.—Mayoristas de Acetate, avenida José Antonio, 6.

Jabón.—Distribuidora de Jabón, gran vía Marqués de Turia, 52.

Bacalao.—Sindicato de la Alimentación, C. N-S.

Sopa.—Servicio Sindical de Cereales, Hermanas Chabás, 2.

Azúcar.—Distribuidora de Azúcar, Lonja.

Arroz.—Mayoristas Arroceros, Mar, 80.

Se advierte será condición indispensable para la retirada del correspondiente suministro que se les ha asignado a las colectividades, que la persona encargada al efecto exhiba en las oficinas distribuidoras indicadas la correspondiente tarjeta de abastecimiento colectivo, sin cuyo requisito no se les entregará cupo alguno.

EMPRESARIO: El Tribunal de Amparo protegerá tus derechos que creas lesionados por resoluciones dictadas por los organismos sindicales

Facultad de Medicina

CONFERENCIA DEL DOCTOR ZARAGOZA, DE ALICANTE

Mañana, sábado, día 3 del corriente, a las 12'30 de la mañana, en el aula del doctor Gil y Morto, pronunciará una conferencia el prestigioso médico alicantino señor Zaragoza, quien desarrollará el tema «Indicaciones de la intervención quirúrgica, según las localizaciones de la úlcera gástrica duodenal».

Homenaje a Gayano Lluch y Ruiz Ferrándiz

El próximo domingo tendrá lugar el homenaje popular proyectado en honor de los señores Gayano Lluch y Ruiz Ferrándiz, figuras de la actualidad acreedoras de este acto de cariño y simpatía; el primero, distinguido investigador, por el premio concedido a su obra «El globo de Milá» en la reciente Fiesta del Libro, y el segundo, revelación artística, por su rotundo triunfo en su reciente exposición de miniaturas en la Sala Dardo de Madrid.

Consistirá el homenaje en un banquete que se les ofrecerá el día indicado, a las dos y media de la tarde, en el restaurante las «Dos Puercas». Los tickets podrán recogerse en el mencionado local, y allí mismo podrán mandarse también las adhesiones.

Gacetillas

COLEGIO OFICIAL DE MEDICOS

Se pone en conocimiento de todos los compañeros, que los impresos para partes de nacimiento que han de ser presentados en los Juzgados Municipales, según determina la O. M. de 12 de marzo último, se hallan a disposición de los mismos en la conserjería de esta Corporación.

ESCUELA ESPECIAL DE ORIENTACION Y APROVECHAMIENTO

El plazo para poder solicitar tomar parte en la selección de alumnos que han de nutrir la matrícula de posibles becarios del Excmo Ayuntamiento, terminará mañana sábado, a las trece horas. Los exámenes y pruebas darán comienzo el lunes día 5 a las nueve horas.

Se aclara la circunstancia de que, en el sentido de que podrán aspirar a ingreso los niños que en este año 1947 cumplan los nueve años de su edad, o los diez o los once.

FACULTAD DE MEDICINA CATEDRA DE CANCEROLOGIA

Mañana sábado, a las ocho de la tarde, desarrollará el doctor don Julián Ceima, en dicha cátedra, una lección acerca de «Evolución histórica y fundamentos físico-biológicos de la radioterapia».

A dicho acto quedan invitados los señores médicos.

SERRANO

COMPANIA COMEDIA BASSO-NAVARRO, con MARIA ESPERANZA NAVARRO

10'30 noche: Gran función homenaje a la linda y joven «estrella» del cine y de la escena

MARIA ESPERANZA NAVARRO

La comedia en cuatro actos

UN AMERICANO EN MADRID

Gran fin de fiesta, tomando parte MARIA ESPERANZA NAVARRO, JOSE ALFAYATE, PEPE ALBA y otras destacadas figuras de la escena

A plazos MUEBLES MUEBLES

de todas clases, estilos y precios; camas ni-queladas y esmaltadas; colchones, bicicletas, radios, relojes, lámparas, vajillas, neveras, máquinas coser, etc.

Sastrería a medida caballero y señora, trajes con confección dos, americanas sport.

Tejidos todas clases, ropa interior, sábanas, calzado y todo lo que necesite.

En cómodas mensualidades

Establecimientos GINESTAR, S. A.

Pte de la Cruz, 9; Ruzafa, 53. C. Colón, 74; S. Vicente, 60, 1.ª. En Castellón: Gral. Aranda, 21 y 30.

BICICLETAS

75 ptas. A PLAZOS al mes

Pte de la Cruz, 9; Ruzafa, 53; Colón, 74, San Vicente, 60, primera GINESTAR, S. A.

LOCAL PARA ALMACEN

Alquilarla o comprarla, alrededores Ruzafa, Gran Vía Germanías, etcétera. Ofertas detalladas capacidad, emplazamiento y precio, al Apartado 120.

HACE UN CUARTO DE SIGLO...

2 MAYO 1922

La suscripción abierta por el Colegio Médico Valenciano para el homenaje que había de tributarse al inmortal hombre de ciencia, don Santiago Ramón y Cajal, ascendió en esta fecha a 2.182'50 pesetas.

El gobernador civil declaró oficialmente la existencia de la glosopeda en término de Aiguat y de la viruela en el ganado lanar en los términos de Titagües y Benafayó.

La Real Sociedad Española de Historia Natural de nuestra ciudad, dió a conocer oficialmente la existencia de yacimientos mineralógicos en Vall de Uxo, presentando el profesor Boscá en la sesión celebrada por dicha entidad, muestras interesantísimas de hierro, plomo y cobre.

Quedaron ultimados todos los preparativos para la inauguración oficial de la Caja de Retiros Obreros adscrita del Instituto de Previsión, a cuyo efecto era esperada la llegada a nuestra ciudad del subsecretario del Ministerio del Trabajo, señor marqués de Altaa.

Dieron comienzo los trabajos para desviar la Acequia de Ramon en el trozo que atravesaba el solar donde habían de emplazarse los edificios para las Facultades de Medicina y Ciencias.

El eminente fisiólogo español don Augusto Pi y Suñer, dió una conferencia en el anfiteatro anatómico de nuestra Facultad de Medicina, tratando ampliamente el tema: «La sensibilidad química de pneumogástrico pulmonar».

Se recibió la noticia de que Su Majestad el Rey había encajeado una suscripción popular, de carácter nacional, para auxilio de las víctimas del incendio de la Aduna de Málaga y testimoniar su simpatía a la ciudad, que había experimentado catástrofe tan terrible.

Mocambo Club
SANGRE 3 Y 11
Sala de fiestas
MERCEDES VIANA
ofrece magníficas atracciones
Y BAILES BULETA
CON OBSEQUIOS

El libro del día
LAS TRIBULACIONES de Don PRUDENCIO
2ª serie de COMENTARIOS de un ESPAÑOL
por **JUAN de la COSA**

ANUNCIOS OFICIALES

EL ANUARIO TELEFONICO

Publicación oficial de la Compañía Telefónica Nacional de España

-- AVISO IMPORTANTE --

El día 25 de mayo corriente quedará cerrado el original de la primera edición del ANUARIO TELEFONICO, que para esta Compañía, en su solo volumen, con todos sus abonos, clasificados en cinco secciones: extranjera, oficial, alfabética, profesional y mercantil e industrial.

Lo que se notifica a todos aquellos que deseen suscribir ejemplares, publicar anuncios e inserciones destacadas o hacer rectificaciones, para que, antes de la referida fecha, lo comuniquen a nuestras oficinas comerciales, en esta población, por teléfono o personalmente.

COMPANIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA

Estos anuncios se admiten en la Administración de

Jornada

Pintor Sorolla, 10, de 9'30 a 1 y de 3'30 a 7.

RELIGION GALA DE FLORES Y FE VOTIVA EN EL CONCURSO DE CRUCES DE MAYO

La peregrinación de la Juventud Católica a Algemesí

Los jóvenes de Acción Católica de la diócesis de Valencia, continuando una piadosa tradición, acudirán en peregrinación a Nuestra Señora de la Salud, Celestial Patrona de la ciudad de Algemesí, pasado mañana día 4. En ese caminar de la Juventud Católica Española hacia Compostela, la valenciana va dejando como jalones de sus peregrinaciones anuales a los más venerados santuarios marianos de la diócesis. Año 1944, al Puig; año 1945, a Lluch; año 1946, a Aguas Vivas. Este año de 1947 será a Algemesí, pues el Señor ha querido darnos una ocasión jubilar.

Es el Jubileo de María en su advocación de Nuestra Señora de la Salud, Patrona de Algemesí, al conmemorarse en este año de 1947 el VII Centenario del hallazgo de su milagrosa imagen en el troco de una morera. Su aparición la narra Mosén Miguel Curzá, así: «En el año 1247, saliendo a la fuerza un vecino de esta villa o lugar (Algemesí)... por la parte que llamaban Verca o Mañaca... y a lo último de ella, en cuyo lugar había una morera, reparó el dicho vecino y vió que dentro del hueco de dicha morera había un personaje, y llegándose más cerca, vió que era una imagen de Nuestra Señora, muy morena. Admiróse éste al verla, y, desde luego, se volvió al lugar, dando noticia al rector y jurados de lo que había visto, los que se presentaron con los demás vecinos para llevarla con toda decencia a la iglesia parroquial.»

Recibido beneficio semejante, Algemesí levantó sobre el mismo lugar de la morera de la invención una pequeña capilla para perpetuar la memoria del beneficio y que fuera siempre sitio preferente para elevar al cielo los más fervorosos ruegos.

La pequeña capilla fue derribada en 1686, y levantóse en su lugar otra de mayores proporciones que, con varias reformas y mejoras, subsistió hasta 1936, en que fue arrasada por la furia marxista. Al presente, y con motivo del Año Centenario, se está levantando un nuevo y grandioso santuario.

En el año 1568, o mejor, en 1586, quedó definitivamente fijada la advocación de esta milagrosa imagen comenzando a llamarse Nuestra Señora de la Salud.

La tradición, la historia y la vida ordinaria de Algemesí, nos confirman plenamente una multitud de sucesos portentosos y extraordinarios, ocurridos por mediación de la Santísima Virgen, que va en el siglo XVI hicieron decir a Mosén Curzá en su citada historia, que «en tantos los milagros que Dios Nuestro Señor ha obrado por intercesión de María Santísima en esta santa imagen, que obligan el fervor y devoción de los católicos valencianos.»

La serie nunca interrumpida de favores ha llegado hasta nuestros días, así como también los cultos especiales y solemnísimos que se le vienen tributando, y que en este Año Centenario, serán superados, como lo verá a demostrar esta peregrinación, que llevará a 10.000 jóvenes católicos a las plantas de la Virgen.

Día 2.—La Invencción de la Santa Cruz, San Alejandro y compañeros mártires y Santa Antonia.—Rito doble de segunda clase.—Ornamentos rojos.—Misa de la Santa Cruz.—Comemoración de San Alejandro.—Credo.—Prefacio de la Cruz.

REAL CAPILLA DE NUESTRA SEÑORA DE LOS DESAMPARADOS

Continúa el mes de las flores. Por la mañana, misas de media hora. Por la tarde, a las siete y media, el ejercicio acostumbrado.

IGLESIA DE LA COMPANIA

Mañana se celebrarán cultos especiales en honor del Inmaculado Corazón de María, como primer sábado de mes.

Las organizaciones falleras abren nuevos horizontes de esplendor a la tradicional fiesta

Con motivo de la festividad de la Invencción de la Santa Cruz se celebrará mañana en Valencia, como de costumbre, un concurso de cruces de mayo, construidas a base de flor natural, en expresión artística.

Este concurso, organizado por la sociedad «Lo Rat-Penat»—Instituto de Tradiciones Valencianas— en colaboración con el excelentísimo Ayuntamiento de la ciudad, va adquiriendo gradual importancia al curso de los años.

El presidente de «Lo Rat-Penat», doctor Calatayud Bayá, respondiendo a nuestro cuestionario, nos informa de que en la sociedad que tiene el honor de presidir, donde funciona la oficina organizadora, se han recibido buen número de inscripciones correspondientes a diversas entidades, comunidades religiosas, colegios y de aportación particular. Figuran fuera de concurso las cruces que serán instaladas en el Palacio Arzobispal, Ayuntamiento, Casa Vestuario y en la Catedral.

—Los premios establecidos, sufragados por el Ayuntamiento—afirma— son tres: de 500, 350 y 250 pesetas, respectivamente.

Como este concurso también comprende afección infantil, el señor Calatayud Bayá manifiesta que las cruces inscritas en esta sección ofrecen un vivo interés, por lo que se tiende al estímulo de la grey infantil.

—A este objeto—dice— se conceden también tres premios, consistentes en lotes de libros. Un lote de 15, para el primer premio; 10, para el segundo, y 5 para el tercero.

Para emitir el fallo del concurso son elegidos dos elementos, que actuarán en nombre del Ayuntamiento, y otros dos, por designación de «Lo Rat-Penat».

—¿Cuándo expira el plazo de inscripción?

—Hoy, precisamente, a las 12 de la noche.

—¿Qué perspectivas ofrece esta eutrapélica expresión votiva del pueblo valenciano?

—No he de ocultarle mi honda preocupación por alumbrar más amplios horizontes para esta hermosa fiesta, emparentada entre las de más raigambre tradicional. Si bien cada año fue superándose en calidad en cuanto se refiere a la instalación de cruces, hoy puedo asegurarle que esta manifestación votiva entra por cauces que determinarán en breve plazo insospechado esplendor.

—¿Y es ello?

—Se trata de la colaboración de las organizaciones falleras. Ayer recibí una solicitud de inscripción referente a la comisión de las calles Félix Pizcueta-Cirilo Amorós, donde en el lugar mismo donde se planta la falla será instalada una artística Cruz en colaboración al engrandecimiento de la fiesta que mañana conmemora el orbe cristiano. Tengo noticia—añade el señor Calatayud Bayá— de que han coincidido en esta bella idea otras comisiones falleras, movidas por fervoroso impulso.

—¿Se confirma la aportación de la Obra de Artesanía al presente concurso de Cruces de Mayo?

—Sí. Una de las primeras inscripciones registradas es la correspondiente a Artesanía Valenciana, que ha querido contribuir al mayor éxito del actual concurso. La Cruz que presenta esta Obra sindical será instalada en el Mercado de Artesanía, sito en la calle de las Comedias.

Es de celebrar el nuevo impulso que cobra esta fiesta tradicional, que a la par que exalta a Valencia, ciudad de las flores, patentiza su espíritu religioso y su inquebrantable amor a sus gloriosas tradiciones.

J. MORANTE

¿Te interesa la apicultura? La Hermandad de la Ciudad y el Campo con el Sindicato de Ganadería, organiza un cursillo de teoría y práctica, donde podrás capacitarte para trabajar con éxito

UN MOMENTO MINIATURISTA!



Pocas veces el mérito y la fama se aliaron tan justamente y obraron con más rapidez sobre una persona, como en este caso del joven pintor miniaturista Francisco Ruiz Ferrandis, y ello es mucho más de admirar cuando se conoce la auténtica modestia de este artista que no ha conocido más que la lucha difícil a lo largo de su vida. La fama le ha sorprendido y el auténtico éxito le ha alcanzado.

—¿Cuándo celebró su primera exposición?

—En octubre del año 1944, en la Asociación de la Prensa.

—¿Qué preparación oficial tenía para lograr tan fulgurante éxito?

—Estudie seis cursos en la Escuela de Artes y Oficios de San Carlos; pero el año 1931 lo abandoné todo, cuando fiché por el Gimnástico Club de Fútbol, en donde jugué de portero hasta la guerra.

—Y después ¿qué hizo?

—Trabajé de ilustrador en una fábrica de abanicos. Tengo una herida de guerra en el brazo derecho y ello me impedía practicar el deporte.

—¿Quién le impulsó a su primera exposición?

—A la par de mi trabajo, yo realizaba algunos encargos particulares, y los mismos clientes me animaron a ello. Realicé la exposición antes dicho; luego otra en Sabadell, y en mayo del 45, en Bilbao, como «amateur». En ésta vendí todos los cuadros presentados por lo que no pude exponer en Mallorca, como tenía proyectado.

—¿Todo lo que ha pintado son miniaturas?

—No. He pintado cuadros hasta un tamaño de 4x1'60 metros. Pero la herida del brazo me impide trabajar sobre caballete, ya que no puedo levantar mucho el brazo.

—¿Qué asuntos prefiere?

—Reproduzco en ese tamaño de tarjeta postal los cuadros de fama universal y hago también originales. Aunque los vendo todos, el público muestra preferencia por los originales.

—¿Qué me dice de su última exposición en Madrid?

—Que todavía no me explico lo que ha pasado; por la prensa, la radio y personalmente, no hacía más que recibir felicitaciones. Yo creí que aquello era pura «coba», habitual en estos casos; pero cuando vi que los noventa cuadros que presentaba estaban todos «adquiridos», comencé a sentirme mareado, sin saber lo que me pasaba. Fuí a casa y estaba tan aturrido y emocionado que me equivoqué dos veces de piso. No paré aquí la cosa, y cuando, según salir aún de mi asombro tomé el avión, de vuelta a Valencia y vi que se internaba en el mar, creí que me había equivocado y había tomado el carril de Mallorca. Me levanté para preguntar, y cuando me dieron que ya estábamos llegando a Valencia, me tranquilicé.

—¿Ha ganado mucho dinero en sus exposiciones?

—En las dos últimas—he realizado diez— he ganado más dinero que en toda mi vida y que puede soñar.

—¿Cuántos cuadros ha pintado?

—Entre los expuestos y de encargo, unos 400.

Chanadá

CRONICA DE ESTAMBUL

El "suceso" todavía tiene su sección en Turquía

Acontecimientos dramáticos, amorosos, trágicos y sangrientos

Crímenes pasionales y raptos en pleno día

Estambul, 2 (Crónica de nuestro corresponsal).—Les voy a relatar brevemente unas pocas historias de amor, de muerte y de alcohol, de las que pasan por aquí. Podría escribir con ellas un guión cinematográfico, pero de filmar pesadillas ya se encargan los productores de Hollywood. Mi condición de corresponsal la permito hoy por la de gacetero de sucesos que, por un día, es más emotiva. Lean, lean y juzguen ustedes mismos.

EL EXTRAÑO MATRIMONIO DE DAVID CHOLL

David conoció a Refka y se casó con ella porque tenía unos grandes ojos expresivos. Pero el mismo día que se celebró la ceremonia, y sin consumar el matrimonio, David desapareció. El padre de Refka (vendedor ambulante de quincallas), Bohor, logró dar con el cívico, y le aconsejó lo concerniente a un buen marido. David no hizo el menor caso de los consejos, pero a los dos días fue visto por su esposa en el pueblo de Balat acompañado de una tal Aran.

La esposa le reprochó su proceder, y por toda respuesta recibió un bofetón. El hermano de ella intervino para que David ceda la maltratada.

Aquella noche, por primera vez, se presentó el marido en casa de la mujer, borracho. Preguntó por el cuñado. El tono era amenazador. El viejo Bohor le dijo que no estaba en casa; entonces el marido, con un cuchillo, apuñaló al suegro, dándole muerte.

Después de pasar la noche en un café de Ortakoy, se presentó a la policía, pero hasta el juez se pregunta: «¿Por qué se casó David Choll?»

EL DIA DE LAS NUPIAS

Ahmet Suslu es un guardavías de religión musulmana. Según rito de los creyentes, el mismo día

de la boda, acompañado del imán de la mezquita, fué a dar gracias a la de Zeyrek. Tan absorto en la preparación espiritual iban que una locomotora los atropelló.

La recién casada, al saber la noticia de la muerte de su esposo, perdió la razón.

UN RAPTO EN PLENO DIA

La linda Nazife, joven cantante y aristocrática, pasea por el lujoso barrio de Beyoglu, entre las calles de Kilise y Bursa, y advierte que dos hombres la siguen. No les concede importancia, pero al pasar frente a un automóvil, los dos individuos se abalanzan sobre ella, la sujetan, la meten en el auto y la raptan. Dos horas después, sin dinero y sin joyas, desde las afueras, denuncia ella misma el rapto a la policía. Los ladrones han sido detenidos.

ARGUMENTO POCO UTIL

Meliha está casada con Muzaffer y es muy feliz. Desentó del hogar durante seis meses. El esposo la invita a reemprender su vida de casada y le promete ser un marido modelo. Ella se muestra insensible a sus ruegos hasta que él, desesperado, la apuñala.

La lleva al hospital y le pregunta: «¿Verdad corazón, que ahora viviremos siempre juntos?» De momento, el fúrico que se opone a esto es el juez, que condenó al agresor a quince años de cárcel.

CONCLUSIONES MARGINALES

Todos los días el pueblo turco vive acontecimientos dramáticos, amorosos, trágicos y sangrientos como estos. Es un pueblo donde todavía el «suceso» tiene su sección. Esa sección que hicieron ridícula las matanzas en masa del mundo supercivilizado.

MANUEL DE AGUSTIN

Un hombre que en 24 años ha vendido libros por valor de 30 millones de dólares

El primer libro impreso en Estados Unidos lo vendió por 37.500 libras esterlinas

Mister Anthony N. Bade, que tiene ahora 56 años, ha vendido obras de literatura e imprenta por valor de 7.500.000 libras esterlinas, o sean 30 millones de dólares en los pasados veinticuatro años. Preside las ventas públicas en su basta en Manhattan, y ha vendido una biblia, de Gutenberg, por 26.500 libras, una copia de «Aitee en Worderland», por 12.500, y logró una oferta final de 12.750 por una histórica carta firmada por Butten Gwincet y otros cinco firmantes de la Declaración de Independencia de los Estados Unidos.

Presidió también la venta de la biblioteca de Jerene Kern en 1928, disponiendo de mercancía

literaria por valor de 437.500 libras en diez sesiones, una de las ventas más grandes de su clase en la historia.

Pero todos estos hechos caerán en el olvido cuando el 28 de enero de este año, Mr. Bade, con un lapiz en su mano derecha, llamó la atención de los compradores que llenaban la sala, para la venta pública de un libro de Sermos de Bay, alcanzando la cifra record de 37.750 libras esterlinas, siendo el comprador el destacado bibliófilo y vendedor a su vez de libros, doctor A. W. S. Rosebach. Y haciendo reflexiones sobre esta venta, Bade exclamó: «Lo asombroso es que un libro norteamericano (el libro de Bay tiene 347 años y fué el primer libro impreso en las colonias angloamericanas), ha vendido al mayor libro del mundo, la biblia, de Gutenberg».

Mister Bade no hace gala de poderes físicos, pero dice que cuando se enfrentó con el público el 28 de enero, asintió una atmósfera eléctrica, y que la venta probó que había algo de electricidad aquella tarde en la sala. El principal rival de Rosebach fué nada menos que Cornelius Vanderbilt Whitney, que mantuvo la disputa hasta que alcanzó la cifra de 37.500 libras abarcando entonces ante la persistencia de John Fleming, el representante del doctor Rosenbach.

Farmacias de guardia

DIA 2.— San Vicente, 9; Pelayo, 4; G. V. Fernando el Católico, 14; Mercado Central, 39; avenida José Antonio, 49; G. V. Germanías, 11; Lauria, 15 (shallán P. y Genís); Músico Peydró, 23; plaza Jordana, 13; plaza Maestro Aguilar, 6; San Vicente, 108; Palau, 11; Camino de Barcelona, 176.
Servicio de madrugada: San Vicente, 9; avenida José Antonio, 49; Músico Peydró, 23; plaza Jordana, 13.
Poblados marítimos: José Benlliure, 74; José Benlliure, 286; avenida Puerto, 291.
Servicio de madrugada: José Benlliure, 74.



SALCHICHAS SINFONICAS

Francfort tiene tradición por sus salchichas, que antaño devoraban con fruición lo mismo propios que extraños. No es raro que ahora pretenda resucitar tal industria y hacer salchicha estúpida, pero comprende el más lerdito, por poco que de esto entienda, que no hay salchicha sin cerdo. Pero como están prohibidas las matanzas de marranos, las industrias aludidas trabajan en el misterio, y a veces les meten mano frustrando sus gatuperios. Relata una información que un matarife operaba, mientras puerco se cogía, de un acordeón al son. Pero como tocaba el hombre, que cierto día fué a dar el soplo un vecino, que justificó mohino su arranque y su delación diciendo que prefería los gritos de los gorrinos que oír el acordeón.

DON MATIAS

El juicio contra Kesselring

El veredicto será pronunciado el lunes

Venecia, 2.—El fiscal que actúa ante el tribunal de crímenes de guerra que juzga al mariscal Kesselring ha manifestado que las ejecuciones de prisioneros en represalia por actos de guerra es un crimen internacional, como han reconocido los mismos internacionalistas alemanes.

Agregó que Kesselring es reo de este delito. Se espera que el veredicto contra el jefe militar germano será pronunciado el próximo lunes.—Efe.

ROECHLING, ACUSADO DE CRIMINAL DE GUERRA

Francfort, 2.—Hermann Roehling, antiguo magnate de la industria alemana, va a ser juzgado en la zona de ocupación francesa, acusado de haber cometido crímenes de guerra en Sarrebruck. Roehling fué trasladado desde Nuremberg, reclamado por los franceses, hace varios meses. Todavía no se ha fijado la fecha en que dará comienzo el proceso. El tribunal será enteramente francés.—Efe.

PERSPECTIVA

LA POLITICA FRANCESA

El gobierno Ramadier tiene tres meses de existencia y ya parece que llega al fin de ella. No hace mucho que se salvó de una peligrosa crisis, cuando los comunistas se negaron a votar los créditos militares para Indochina, pero ahora parece que la cosa es todavía más seria. Entonces se salvó, por una curiosa estrategia comunista, ya que, al parecer, este partido no tenía gran interés en derribarlo, y consistió en que los diputados no votaron la confianza, pero los ministros sí, con lo que Ramadier se sintió con confianza bastante para no dimitir.

Pero ahora, son los ministros comunistas los que amenazan con la dimisión, lo que provocaría la caída de todo el gobierno. Quizás si aplazaran entonces esta decisión, fué por no perturbar la acción de Bidault en la conferencia de Moscú. El gobierno Ramadier vive sobre la base de lo provisional, su núcleo lo forman los socialistas, es decir, el tercer partido en importancia numérica, y los otros dos, el M. R. P. y el comunista, le prestan su apoyo y algunos ministros. En estas condiciones, la retirada de los comunistas, hace que se quebrante la base del gobierno y éste tenga que dimitir.

La actitud de los comunistas se debe a varias causas, que de no adoptar la decisión de dimitir, podrían provocar una falta de confianza en sus afiliados, pero que no horroran mucho al patriotismo del partido. Claro, que éste nunca ha sido, pese a sus protestas últimas, un modelo de adhesión a la Patria. Los comunistas ven con disgusto que se envíen tropas a Indochina y Madagascar, para sofocar las rebeliones de los indígenas. Si se les dejara, en poco tiempo liquidarían el imperio colonial francés. Por otra parte, apoyan las reivindicaciones obreras en cuanto a salarios, a pesar de la perturbación y amenaza que esto supone para la maltrecha economía francesa, que apenas puede resistir la rebaja del diez por ciento en los precios, impuesta por Blum y Ramadier. Así ahora, los ministros comunistas apoyan la huelga de los obreros de las fábricas Renault, empresa del Estado.

Si se provoca la crisis, la solución no será, sin embargo, muy diferente. Los partidos políticos franceses, enemigos unos de otros, están obligados, sin embargo, en un suplicio digno de Dante, a colaborar, por lo menos, de nombre. Además está el miedo a De Gaulle, y a que los franceses se cansen de ellos. Es, pues, una unión a la fuerza, que ni siquiera llega a esos matrimonios de razón, tan populares en la literatura francesa. O sea, que no hay otra solución, que un gobierno exactamente igual que el de Ramadier, pero dirigido por otro próhombre socialista, o uno francamente minoritario, compuesto exclusivamente por socialistas, que son los que menos aprensiones dan al M. R. P. y a los comunistas y encabezado por Blum, reproducción del que hubo antes de Ramadier. Con lo que Bidault quedaría fuera del Ministerio de Negocios Extranjeros y los comunistas en libertad de acción.

CRONICA DE BERNA

"Pravda" sigue atacando a los americanos

En tiempos de Hitler la industria alemana estaba americanizada

Estados Unidos se han interesado especialmente por la industria del automóvil

Berna, 25 (Crónica de nuestro correspondiente).—Ya en una información anterior envié algunas de las cuentas que la prensa rusa les echaba a los anglosajones, tratando de demostrar que ya llevaban cobrada una partida importante de las reparaciones que se impusieron a Alemania. Como a Rusia le interesa, naturalmente, justificar sus pretensiones, no pierde ocasión de demostrar la presión que la economía americana se ha asegurado en Alemania. Los datos de la «Pravda», de principio de abril, no dejan de ser interesantes. Como a algunos sé que son ciertos, supongo que los que no conozco también lo serán. Pero, en último extremo, habla la «Pravda». Y dice que ya en tiempos de Hitler la economía alemana estaba en gran parte americanizada. General Motors controlaba la fábrica de automóviles Opel, en Russelheim (el control fué anterior a Hitler); Ford tenía enormes fábricas en Colonia; la Compañía Germano-Americana de Petróleo, la Compañía Alemana Vacuum Oil y la Ebanco Asfalto, estaban dominadas por la Standard Oil; el trust americano de productos químicos Dupont, de Nemours, tenía considerables participaciones en las compañías alemanas Duko y Dinamita Nobel. Las minas de carbón de la cuenca del Neis, estaban dominadas por la Harney Company. «Es por esto —pregunta la «Pravda»— por lo que se quiere desplazar la frontera polaca?» La Compañía Register-Kasson, de Krupp, era en cuatro quintos propiedad de la National Cas, y otra pertenecía, en nueve décimas partes a la americana del mismo nombre.

Casi todas estas sociedades fueron respetadas y salvadas, dice la «Pravda» — por los bombarderos ingleses y americanos y hoy trabajan a toda marcha para el mercado americano. Los americanos se han interesado especialmente por la industria alemana de automóviles, en la cual desde que terminó la guerra, han invertido cien millones de marcos. Respecto a la J. G. Farben, sólo en la zona americana hay

125 fábricas y son conocidas —añade— las estrechas relaciones entre la J. G. Farben y la Standard Oil. Las grandes fábricas que, según decisión de los aliados, debieron desmantelarse, se han dejado intactas —se lamenta la «Pravda»—. Actualmente se está negociando la reorganización del concierto económico y la venta de 30 a 35 de esas fábricas.

GARCIA DIAZ

CANADA, un país feliz

Euforia económica y buenos negocios

Cabada rebosa satisfacción. En Ottawa, el ministro de Hacienda, Douglas Abbott, ha anunciado que el año fiscal —terminado el 31 de marzo— acabará con el presupuesto en magníficas condiciones. Habrá un superávit de 200 millones de dólares canadienses en lugar del déficit de 200 millones que se esperaba. Y menos aún para los canadienses, los impuestos serán reducidos, aunque probablemente no en gran escala. A cualquier lado que vuelvan la vista, los canadienses ven motivos de contento. Es verdad que hay todavía algunos inconvenientes, como el racionamiento de carne y la escasez de refrigeradores y máquinas de lavar; pero en todo lo demás hay plenitud.

La gran huelga que costó 4 millones 500.000 jornadas de trabajo en 1946, quedó ya muy atrás, y actualmente sólo hay 1.600 hombres en huelga. Además, la línea de los precios ha sido mantenida. Mirando a los Estados Unidos, los canadienses se sienten felices, ya que en los últimos 18 meses los precios sólo han subido en un seis y medio por ciento, y los negocios van magníficamente.

La renta nacional alcanza su punto más alto, 9.400 millones de dólares. Las exportaciones canadienses, ayudadas por los empréstitos que Canadá ha concedido a varios países por valor de 2.000 millones —principalmente para comprar mercancías en Canadá— alcanzan la cifra record de 2.300 millones, mientras que las importaciones ascienden a 1.900 millones de dólares. Veinte millones de turistas norteamericanos, que gastaron por valor de 200 millones de dólares —40 más que en el año anterior—, entraron en el Canadá. La cosecha de cereales en 1946 ascendió a 418 millones de bushels y se pescaron en las costas canadienses 1.250 millones de libras de pescado, además se produjeron grandes cantidades de carne, huevos, etc., con lo que Canadá contribuyó al socorro del mundo en gran proporción.

Sus 110 fábricas de papel y pul-

pa —la mayor industria canadiense— han producido siete millones de toneladas de papel, valoradas en 700 millones de dólares, y los consumidores de todo el mundo reclaman todavía una mayor producción. A despecho de la escasez de acero, debida a las huelgas en Estados Unidos y Canadá, la industria automovilística ha producido 178.000 coches y camiones, 3 por 100 más que antes de la guerra, y las demandas domésticas y extranjeras continúan creciendo.

23 grados desciende la temperatura en Sevilla

Sevilla, 2.—Veintitrés grados ha descendido la temperatura en el curso de los tres últimos días. En aque-lla fecha se registraron, a la sombra, treinta y tres grados, y hoy, a las ocho horas, marcaba el termómetro del Observatorio diez grados solamente.—Cifra.

El partido liberal no volverá al poder en Cuba

No hay motivo para creer que Grau San Martín no sea reelegido en 1948

Washington, 2.—El embajador cubano, Guillermo Bell, y el secretario de la legación de dicho país, Nicolás Rivero Machado, han entregado a la prensa declaraciones referentes a las manifestaciones atribuidas al embajador por un periodista norteamericano. Bell, textualmente, dice: «Dicen que quien calla otorga. Y como no quiero que mi silencio pueda interpretarse como una ratificación tácita de los comentarios que ha hecho la prensa de Cuba en torno a las manifestaciones que me ha atribuido un periodista —Ray Richardson—, quiero dejar

DOS LEYES REVOLUCIONARIAS QUE FUE LIBERAR

El Gobierno, dueño de tierras y

El Gobierno laborista inglés acaba de proponer una ley revolucionaria, quizás la más revolucionaria desde que el Gobierno soviético decretó, en 1929, la colectivización forzada de los campesinos. Se llama el «Town and country bill 1947» y ha sido confeccionada por Lewis Silkin, ministro de Planos de la Ciudad y el Campo. Con el proyecto de ley se presenta un libro blanco con las explicaciones, propósitos y alcances.

Tres semanas antes de presentar este proyecto el Gobierno había presentado otra rigurosa ley sobre la agricultura, que colocaba a cualquier inglés, propietario o usuario de la tierra, y a cada costa, sobre, bajo o por encima de la tierra bajo el control del Gobierno. Hasta ahora había un dicho famoso en Inglaterra: «La casa de un inglés es un castillo inexpugnable». Pero los que pudéramos llamar «planistas» han conquistado el castillo.

Estas leyes no nacionalizan la propiedad urbana o rural. Pero asientan firmemente el superior interés de Gobierno sobre toda la tierra y sus usos, subordinando todos los intereses privados. La ley de Silkin revolucionaria la entera base y uso de la tierra inglesa. Los propietarios individuales pueden continuar con su propiedad y

3.000 comunistas manifiestan

Contra Estadística

Atribuyen a su presimio de sus dos

Santiago de Chile, 2.—Tres mil comunistas se reunieron en la plaza de la moneda para conmemorar la fiesta del trabajo. Los oradores que intervinieron en el acto atacaron energicamente la política de Truman y culparon a los Estados Unidos de haber presionado a Chile para sacar a los comunistas del Gobierno. Un grupo de socialistas que se re-

MOCAMBO CLUB

SALA DE FIESTAS —:— SANGRE, 9 y 11

MERCEDES VIANA

siempre, tarde y noche, baile y atracciones

HOY, GRAN FIESTA

«UNA NOCHE EN MARSELLA»

EL PUBLICO SERA OBSEQUIADO CON PRENDAS TIPICAS —:— SORPRESAS —:— REGALOS

Actualización del conjunto cómico musical

LOS BRUJOS

y además los simpáticos

BAILES RULETA EN PISTA, con obsequios al público

Mañana, sábado, presentación de

LAURA ALONSO y JOSE DE LA MOTA

Máxima pareja baile clásico

BOMBA EN LAS OFICINAS DEL PARTIDO COMUNISTA

La Habana, 2.—En la madrugada de hoy ha estallado una bomba en las oficinas del partido comunista, en el barrio Pueblo Nuevo de esta capital. El artefacto provocó daños materiales, pero no se han registrado víctimas.—Efe.

Consejo de Ministros

GLOSA PINTURA

En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en la tarde de ayer, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado.

PRESIDENCIA
Recursos de agravio. — Expedientes de trámite.

ASUNTOS EXTERIORES
Decreto-ley por el que se reconoce la jurisdicción del Tribunal de la Rota, de la Nunciatura apostólica. — Acuerdo de ratificación de los acuerdos del V Congreso de la Unión Postal de las Américas y España, firmados en Río de Janeiro en 25 de septiembre de 1946. — Decreto por el que se aprueba el reglamento de la Academia Española de Bellas Artes en Roma. — Decreto por el que se nombra enviado extraordinario y ministro plenipotenciario en San José de Costa Rica al ministro plenipotenciario don José María Cavanillas y Rodríguez. — Decreto por el que se otorga la Gran Cruz de Isabel la Católica al nuncio de Su Santidad en España, monseñor Cayetano Cicognani.

GOBERNACION
Expediente sobre fijación de la línea límite entre los términos municipales de Casavieja, Avila e Iglesias (Toledo). — Expediente de reconstrucción del panteón de hombres ilustres. — Asuntos de trámite.

ERJECITO
Decreto por el que se promueve al empleo de general de brigada de la Guardia Civil al coronel de dicho Cuerpo don Fernando Martí Alvaro. — Expedientes de trámite.

MARINA
Expedientes de trámite.

AIRE
Informe al Consejo de asuntos del departamento.

JUSTICIA
Expedientes de indulto y de libertad condicional.

HACIENDA
Expedientes de trámite.

INDUSTRIA Y COMERCIO
Decretos de importaciones temporales. — Expedientes y asuntos de trámite.

AGRICULTURA
Expedientes de trámite.

EDUCACION NACIONAL
Decreto por el que se establecen las normas de carácter general para la creación de patronatos de las escuelas especiales de Enseñanza Superior.

OBRAS PUBLICAS
Expediente sobre declaración de organismo autónomo a la comisión oficial del primer centenario del ferrocarril en España. — Expedientes de adquisición, por concurso, de seis grúas eléctricas para el muelle del Arenal (Vigo), y de ocho grúas eléctricas para el puerto de Músel (Gijón), y de abono a la S. A. Alcoy and Gandia Railway and Harbour C. Ltd., de 4.125.000 pesetas, para la adquisición por el Estado, del puerto de Gandia (Valencia). — Diversos expedientes de revisión de precios.

TRABAJO
Orden por la que se aprueba la reglamentación de la Marina Mercante y personal administrativo de las compañías navieras.

Ampliación del Consejo

Madrid, 2. — El ministro de Educación Nacional amplió la referencia del Consejo de Ministros en los siguientes términos:

Entre otros importantes asuntos de despacho, dió cuenta el titular de la cartera de Asuntos Exteriores de la reanudación de las relaciones diplomáticas con Bolivia. Una noticia de esta naturaleza siempre viene para España extraordinario y singular relieve, pues la permanencia de nuestra vinculación espiritual con los países de Hispanoamérica, nunca podrá ser rota por la equivocada actitud de algunos políticos, ni enturbiada su claridad por el confusionismo que en el mundo quisieron establecer campañas calumniosas y mendaces, que, al fin, han sido vencidas en toda la línea. La mente clara y la sinceridad de propósitos del ilustre presidente de la República boliviana y su Gobierno, ha dado motivo a que las cosas vuelvan al lugar de donde no debieron salir nunca.

Interesa subrayar también la importancia del decreto-ley por el que se reconoce la jurisdicción del tri-

bunal de la Rota de la Nunciatura apostólica.

España, de nuevo, tiene que manifestar su profundo reconocimiento al personal afecto que, una vez más, le ha dispensado su Santidad Pío XII, puesto que a su generosidad deberá la existencia de este Tribunal que se crea de nuevo para España y el Gobierno, es éste un nuevo motivo para declararse íntimamente satisfechos y proclamar la inquebrantable fidelidad a la Santa Sede.

Como acto de singular justicia reconocida y de un honroso respeto a su obra, el Caudillo ha concedido la Gran Cruz de Isabel la Católica al ilustre Nuncio de Su Santidad, que tan ardorosamente y eficazmente ha trabajado por el bien de la Iglesia y que en este período histórico de nuestra nación ha coincidido tan bien con España.

El convenio sobre Seminarios, la creación del Tribunal de la Rota, el primer acuerdo de hace años con carácter general con la Santa Sede, la construcción de iglesias, la reconstrucción de templos, la erección de Seminarios de nueva planta y la mejora de los antiguos, el restablecimiento de la enseñanza religiosa en todos los grados, la cristianización del hogar y, en suma, la vivificación total de nuestra legislación por un profundo sentimiento cristiano, son testimonios de la labor realizada en esta interesante etapa de la vida española y, en muchos aspectos, acusa la eficaz colaboración de este egregio Prelado de la Iglesia, que ha sabido entender inteligentemente la vida española, a la que ha sabido también unirse con un profundo efecto debidamente correspondido por parte del pueblo español.

Por decreto de ayer, añade el señor Ibañez Martín, la vieja y noble institución, la Academia Española de Bellas Artes en Roma, recobra su vida oficial, que pronto se llenará con el cultivo del menester que tantos días de prestigio dió al arte español.

En plazo breve llegarán de nuevo a aquellas viejas estancias romanas los pensionados de escultura y pintura para reanudar la tradición en este hogar de formación artística. También pronto funcionará la Escuela de Arqueología, y es propósito del ministro de Asuntos Exteriores, en colaboración con el de Educación Nacional, instalar una delegación del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, que llevará a Roma la auténtica inquietud de nuestra vida intelectual.

La vieja preocupación del Ministerio de Educación Nacional va a tener realidad en el decreto aprobado ayer y por el que se establecen normas de carácter general, que han de servir para crear los Patronatos correspondientes a cada escuela especial de enseñanza superior técnica. Por este sistema: a la preocupación científica, metodológica y técnica del Ministerio de Educación Nacional, se mirarán aquellas inquietudes de tutela y aplicación, que sienten con más viveza los Ministerios que utilizan después a los ingenieros así formados. De este modo estoy seguro de que se llegará a redoblar el esfuerzo actual, con iniciativas eficaces para el progreso profesional. — Cifra.

SEGUNDA EXPOSICION DE PINTURAS DE ARTISTAS VALENCIANOS FALLECIDOS EN ESTA ULTIMA EPOCA

La comisión organizadora de este certamen, de indudable importancia en el mundo artístico regional, se dispone ya a terminar su labor, y recogidas todas las obras artísticas que han de figurar en la exposición — que como en años anteriores, se inaugurará el día 10 de mayo, coincidiendo su apertura con la de la Feria Mustrario en sus bodas de plata y asociándose a la importancia de esta fecha para Valencia en general —, está comenzando la colocación de dichas obras en el salón de exposiciones del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad.

Tenemos los mejores augurios sobre el contenido de dicho certamen, que no desmerecerá en absoluto de la primera exposición celebrada en el año 1945, que tanto llamó la atención del público en general.

Entre todos los distintos certámenes artísticos que constantemente se celebran en nuestra región, hay que destacar indudablemente el organizado por la Real Sociedad Económica de Amigos del País bajo el patrocinio del Excmo. Ayuntamiento, ya que el mismo proporciona al público una oportunidad de poder admirar conjuntamente obras artísticas que, por pertenecer a patrimonio particular, es materialmente imposible el poderlas contemplar.

Se proyectan diversos actos para dar realce al certamen, entre ellos algunas conferencias de carácter artístico por personalidades eminentes de nuestra región.

Llega a nuestras noticias que el Círculo de Bellas Artes, de Valencia, que recientemente se ha reintegrado a

la vida valenciana, se dispone también a realizar diversos actos en relación con este certamen, para fomentar la cultura artística de nuestro pueblo y dedicar el justo homenaje que merecen nuestros artistas fallecidos en la última época, que tan alto supieron mantener el prestigio artístico de nuestra región.

Suenan los nombres del catódrico señor Bayarri, de alguna personalidad alcoyana, del vicepresidente del Círculo de Bellas Artes de Valencia, don Martín Domínguez, y de otras personalidades cuyos nombres serán dados a conocer en momento oportuno.

La comisión organizadora, bajo la presidencia de don Manuel Cortina y de don Juan Torres Sala, como representante del Ayuntamiento, está integrada, como saben nuestros lectores, por don Arturo Píera, don Alfredo Carrasco, don José Giménez, secretario del Círculo de Bellas Artes; don Federico Bonet, don Antonio Noguera, don Mauro Guillén, y don Antonio Romero. El prestigio de sus nombres y el de la Real Sociedad Económica de Amigos del País, de Valencia, son una garantía de que este segundo certamen, cuya inauguración está próxima, constituirá un verdadero éxito digno del historial de la prestigiosa institución.

Exposiciones

CASTRO GIL, EN SALA MATEU

Mañana, día 3, inaugurará Castro Gil su exposición de grabados al aguafuerte en color, negro y dibujos, en la Sala Mateu. Dicha exposición, que permanecerá abierta al público hasta el día 15, constará de treinta obras.

EDUARDO VICENTE y su actual exposición

—Hola, Eduardo. Enhorabuena por tu exposición de Biosca.

—Hola, hombre. —Eduardo llama hombre a todo el mundo—. ¿gracias. ¿Qué te ha parecido?

—Mira, eso no importa demasiado. Ahora se trata de que opines tú para JORNADA sobre tu propia pintura.

—Bueno, hombre. Pues venga.

—Por de pronto, ¿qué te gusta pintar y por qué?

—Pinto por verdadera vocación y necesidad. Me sirve mucho para poder expresar todo lo que de otra manera no podría hacer.

—¿Qué opinas tú de tu pintura?

—Con mi pintura no me propongo nada extraordinario. Simplemente deseo reflejar con la mayor sinceridad todo lo que me impresiona, como momentos determinados de la hora y de la luz, por ejemplo.

—¿Qué expones ahora en Biosca y en qué puede diferenciarse de tus otras exposiciones?

—Actualmente, como sabes, hago una exposición en Biosca. En esta exposición varío algo

mi temática, aunque no tiene esta ninguna importancia, y aunque parezca un poco pedante decirlo así, mi tema único y fundamental es la luz.

—¿Tú estuviste en Valencia?

—Sí; expuse allí el año pasado.

—¿Y qué recuerdos guardas de Valencia?

—De Valencia tengo muchos recuerdos en general y más de los buenos amigos que allí tengo. El paisaje de Valencia me impresionó mucho; quizás no lo sentí nunca, pues lo vi con algunos prejuicios.

Eduardo Vicente es hombre de mucha lectura y de buena formación intelectual y, por lo tanto, no es comprometedor preguntarle:

—¿Cómo ves la pintura actual española?

—Quizás la pintura actual esté mejor orientada que hace cuarenta años; pero es muy difícil hacer un juicio sobre ella. Sólo sé que se trabaja mucho y esto me parece bien en la gente joven. Luego la calma modifica mucho las obras hechas en la madurez.

GARCIA LUENGO

El presidente mejicano REGRESA A SU PAIS

Después de su visita oficial a EE. UU.

Truman le otorgó la Medalla del Mérito

Méjico, 2. —El presidente de Méjico, Miguel Alemán, ha dado por terminada su estancia en Washington con una comida íntima ofrecida por Truman en la Casa Blanca, después de la cual el presidente mejicano salió en tren para Nueva York.

Alemán pasará tres días en Nueva York, después visitará West Point, las obras hidroeléctricas de Tennessee y Kansas City, desde donde partirá para Méjico el próximo día 7.

Después de la comida, Truman hizo entrega al presidente mejicano de la más alta condecoración de los Estados Unidos; la Medalla del Mérito. Truman acompañó a su

huésped a la estación, y después de una cordial despedida regresó a la Casa Blanca. —Efe.

ALEMÁN, DISTINGUIDO

Washington, 2. —El presidente Truman ha otorgado la Medalla del Mérito al presidente Alemán, de Méjico, el cual se encuentra actualmente en visita oficial en los Estados Unidos. —Efe.

ALEMÁN, EN PENNSILVANIA

Nueva York, 2. —El presidente de Méjico, Miguel Alemán, ha llegado a la estación de Pensilvania, en Nueva York, a las 6:24 de la mañana, hora norteamericana. —Efe.

Plan de reorganización industrial en Portugal

Más de 30.000 jóvenes católicos ACUDIRAN A FATIMA

Lisboa, 2. —En una reunión celebrada en Évora por los agricultores de la región, el ministro de Economía anunció que en breve el país conocerá el plan nacional de reorganización industrial. —Efe.

Las delegadas españolas llegarán mañana. Vendrán acompañadas de dos prelados y ocho sacerdotes. —Efe.

LA PEREGRINACION A FATIMA

Lisboa, 2. —Se calcula en treinta mil el número de afiliados a las Juventudes Católicas que participarán en la peregrinación internacional a Fatima. Se encuentran ya en Portugal delegadas de varios países.

La Fatima han sido instaladas 250 tiendas de campaña para albergar a las peregrinas que realizan el viaje. Varios prelados portugueses presenciarán las ceremonias de la Cueva de Iria.

CONTABILIDAD

Una profesión bien remunerada y de amplio porvenir, que puede usted dominar por sí mismo, sin maestro. Adquiera la **BIBLIOTECA MODERNA DE CONTABILIDAD**, 9 volúmenes, 340 pesetas. La enciclopedia contable más moderna, didáctica y eficiente.

Pida folleto gratis y condiciones para su adquisición **A PLAZOS**

CREDITORIAL TECNICA - Aribau, 179 - Barcelona

EN LA TERRA
ñor
s
cho, a menos
mo nacional
para sí, al
gobierno. Pero
entre en vigor
proprietarios
alterar su
para cual
gobierno guber-
de este per-
aumentado,
el propietario
en partes.
la epianstau
mente una
atal a cual-
so de la pre-
de la mis-
por de la tie-
propietario no
compensación
quier com-
obtener no
derecho, sino
endulgent
Gale si el Go-
tierra para
anés u obliga
moler edificios
o otro modo
dad, de modo
corriente, se
compensación como
mente en a
cuenta el mismo
G
us se
hile
didos
estimisión
unio de Italia, rin-
dient victimas chite-
nas y comunistas.
No accidentes.—Efe.
EN INTERERUNI-
LA PANAMERI-
Una unión pana-
merle varias Uni-
vertoamérica reci-
bire sillos especiales
de estudiantes proce-
dentes de las nortea-
americanización an-
de con interuniver-
sitarios rápidos.
Agras universidades
históricas participarán
en estas las de San
Carlos, Nacional, de
C. de Méjico; Na-
cionalidad de la
Hab. Miguel de Allen-
de Chile, y la Escue-
la de Arte, de Mé-
jico.
A MARINOS
Santo Rico, 2. —El
tribun concedido una
recomp de trescientos
mil dólares de los
Estados Unidos, en
1941, por su, que el
barco alemán «Oden-
wald» por su propia
tripulación un car-
gamento en bruto cobre
y otros de África, para
el J
El cargamento esta-
ban por millones de
dóla. dispuso que a
cada marinero nortea-
americano a bordo se
le diera un valor de
paga. Además se le
darán más con paga, o
sea
Ten drogas
den El Cairo
El Departamento de
Narcóticos, después de
una investigación de
diez mil i.
Las drogas eran
camellos. La po-
liza a la ca-
señala una infor-
por dos bedui-
ar que fue-
Su. —Efe.

Deportes

UNA NOTICIA AL DÍA

EL CELTA, CAMINO DE MESTALLA

No vienen Bermejo ni Hermida, por encontrarse lesionados

VIGO, 2. — Esta mañana ha salido para Valencia, el equipo del Celta, que va a disputar el partido de octavos de final de la Copa del Generalísimo al titular. Hacen el viaje en automóvil y van los siguientes jugadores:

Simón, Marzá, Vázquez, Selas, Muñoz, Alonso, Yayo, Retamar, Muruaga, Pahiño, Arcio y Roig.

Les acompaña el entrenador Ricardo Zamora. El medio derecho, Bermejo, no ha podido desplazarse por lesión, y tampoco lo hace el interir derecho Hermida, que se encuentra ligeramente indisputado. Se confía, sin embargo, en que ambos jugadores puedan alinearse en el partido de vuelta en Balaidés. — Afil.

LA ZARZA Y TIRO

LA TIRADA DE AYER EN AERO CLUB

Ayer tarde y con bastante animación se tiró en este campo un entrenamiento a platos.

Disputóse una "poule", para la que había como premio una copa a veinte platos "handicap". Por la dificultísima salida de los platos, solamente llegaron con 17-20 don Carlos Fernández de Córdoba y don Juan Barceló, haciendo ambos una excelente tirada y venciendo el segundo en el desempate.

Luego, se formaron equipos de siete tiradores para disputarse una "poule" a doce platos por tirador, en la que venció, por dos platos de diferencia, el equipo formado por don Carlos Fernández de Córdoba, don Adolfo Rojo, don Ricardo Sanchis Serrano, don José Ribes, don Juan Barceló, don José Garrigós y don José María Guillén. Como había un tréfeo para el tirador de mayor tanto, éste fue logrado por don Eduardo Altarriba, que no formaba con el equipo ganador, pero que hizo 14-12.

TIRADAS PARA SABADO Y DOMINGO

Mañana sábado, a las cuatro de la tarde, en "Cañada de Saus", campo de

Asociación Provincial, tendrá lugar una tirada de entrenamiento a platos. Se disputará un abono para las extraordinarias. El domingo a las diez en punto de la mañana, se repetirá la tirada.

EN EL CAMPO DE "LA PATACONA"

El próximo domingo, a las cuatro en punto de la tarde, se celebrará, en el campo de "La Patacóna", una tirada de entrenamiento a platos. En ella se disputarán varias "poules", con tréfeos y premios en metálico.

DON GUZMÁN ZAMORANO GANA LAS COPAS "CRUZ ROJA" Y "UNION ESPAROLA DE EXPLOSIVOS", EN LAS TIRADAS DE SEVILLA

En las tiradas de pichón a caja, que se están celebrando en Sevilla, nos llega la grata noticia de que el tirador valenciano, don Guzmán Zamorano, ha obtenido, entre noventa y un tiradores, la copa "Cruz Roja", con 12-12, acompañando al ganador hasta el final, con 11-12, el señor Mora Figueroa.

En una "poule" a brazo, en la que tomaron parte cincuenta tiradores, triunfó también el señor Zamorano, con 8-8, llegando finalista, con dicho tirador valenciano, los señores conde de Teba y Mora Figueroa.

La copa "Unión Española de Explosivos" —por cierto vallesista—, ha constituido un nuevo triunfo para el señor Zamorano, que la ha conquistado entre ochenta y siete tiradores, con quince pájaros de dieciséis, quedando finalista, con 14-10, don Antonio Lilián, de Sevilla.

Mandamos desde aquí una sincera felicitación al señor Zamorano, que en tierras andaluzas tan bien está defendiendo el pabellón cinegético valenciano. — PURDEY

PELOTA

CAMPEONATO NACIONAL DE AFICIONADOS

Hoy viernes ha salido en el expreso de Zaragoza, con dirección a aquella ciudad, el equipo representativo de esta provincial, en la modalidad cesta punta, que ha de enfrentarse con la selección aragonesa, el próximo domingo día 4, en partido de cuartos de final.

MATINAL CATALUNA-VALENCIA DE PALA CORTA

El próximo domingo, día 4, a las diez y media, tendrá lugar, en el Frontón Chiqui de esta ciudad, dos partidos del campeonato local de pala corta.

El tercer partido consistirá en los cuartos de final del campeonato nacional de aficionados, de pala corta, entre las selecciones de Cataluña y Valencia.

PELOTA A MANO POR PAREJAS

En los frontones de Altos Hornos de Vizcaya, Sagunto, se celebrarán, el domingo día 4 del mes en curso, a las once horas, los encuentros de esta modalidad, entre las selecciones valenciana y catalana, en partido de cuartos de final del campeonato nacional de aficionados.

LA COPA DAVIS

SHAFAI Y NAJAR, individuales egipcios

Y Carles y Szawost, españoles

Barcelona, 2. — De acuerdo con lo dispuesto en el Reglamento, los capitanes de los equipos de Egipto y España, han cambiado ayer, en el salón de actos de Real Club de Tenis del Turó, la lista de la composición de los respectivos equipos.

Representarán a Egipto en individuales, Shafai y Najjar, y a España, Carles y Szawost. — Afil.

Los que pitarán el domingo

Alvarez Antón, en Mestalla

Y Celestino Rodríguez, en San Mamés

OCTAVOS DE FINAL

Betis-Madrid, Arribas. A. Madrid-Castellón, Obiol. A. Bilbao-Levante, Celestino Rodríguez. Valencia-Celta, Alvarez Antón. Sabadell-Sevilla, Mazagatos. Oviedo-Español, Echave. Barcelona-Málaga, Játregui. Santander - Tarragona, Plácido González.

TERCERA DIVISION

Salamanca-Osasuna, Anla. Badalona-Mestalla, Trias. Valladolid-Mejilla, Iturralde.

Los equipos entre semana

CASTELLON. — EL EQUIPO QUE JUGARA CONTRA EL A. DE MADRID

Castellón, 2.—El equipo del Deportivo Castellón que se alineará el domingo frente al Atlético de Madrid, será el siguiente:

Higinio; Mariatges, Artés; Laborda, Ainau, Santolaria; Pizá, Soria, Basilio, Balaguer y Asensio. Los jugadores saldrán hoy para la capital de España. — Afil.

TARRAGONA. — NOGUES Y SUS MUCHACHOS, OP. TIMISTAS

Gijón, 2. — Continúan en esta capital los jugadores del Gimnasio de Tarragona que el próximo domingo han de enfrentarse en el Sardinero al Santander, después de eliminar en la jornada anterior al Real Gijón.

Los directivos y entrenador han prescindido de la clásica recusión en un lugar apartado, así como también de los entrenamientos fuertes a base de balón, limitándose a ligeros ejercicios físicos y paseos por la playa.

El sábado saldrán para Santander y se proponen presentar la misma alineación que de manera tan brillante empató el domingo con el Sporting. Tanto el entrenador Nogues como los jugadores han expresado su satisfacción por el resultado del sorteo, ya que esperan poder neutralizar a su rival, si no en el encuentro de la primera ronda, sí en la devolución de la visita de los santanderinos a Tarragona. — Afil.

CAMPO DE MESTALLA

Real Club Celta (de Vigo) - Valencia C. de F.

Pases corriente mes, indispensables, los cuales se pueden retirar desde hoy en el club. Venta de entradas y localidades, hoy, de 5 a 9, en el club y en la taquilla instalada en Calvo Sotelo, 13, junto teatro Ruzafa.

El domingo en Dalymount Park

Portugal - Irlanda

Azevedo reaparecerá en el equipo luso

LISBOA, 2. — Esta mañana ha salido, en avión, el equipo A portugués, que el próximo domingo se enfrentará a los irlandeses.

El once será el mismo que venció a España, sin más variación que la de Azevedo en sustitución de Capela. Así, pues, el equipo será el siguiente:

Azevedo; Cardoso, Feliciano; Amaro, Francisco Ferreira, Serafin; Jesús Correia, Araujo, Peyroteo, Travaçso y Rogerio. No figura en la expedición, el medio centro titular Moreira, bajo de forma. Le sustituye Francisco Ferreira, y pasa Serafin a la izquierda.

Acompañan a la expedición, el seleccionador nacional, Tavares da Silva, y federativos portugueses.

Numerosos aficionados acudieron a despedir a los jugadores. — Afil.

AJEDREZ

El campeonato nacional dará comienzo el día 12 en la Feria Muestrario

La Federación Española accede a las propuestas de la Valenciana

Tres jugadores locales tomarán parte este año

A última hora de la tarde de ayer se recibió en la Federación Valenciana de Ajedrez una comunicación de la Nacional concediendo a Valencia la organización del Campeonato de España 1947, accediendo a las proposiciones de la Federación local.

Puede esto considerarse como un verdadero triunfo del nuevo presidente de la valenciana, don Antonio Aparisi, quien se hizo cargo de la Federación el jueves de la semana pasada, consiguiendo en una semana de gestión asegurar para Valencia la máxima prueba nacional.

Para ello cuenta, el señor Aparisi con la ayuda económica y efectiva de las Corporaciones y comercio valencianos, especialmente del Ayuntamiento y Feria Muestrario.

Se ha conseguido además, armentar el número de los representantes valencianos, de 1 hasta 3, por lo que este año jugarán Ródenas, como campeón; Anón, como subcampeón, y un tercero, que será Larrauri o Espinosa.

Las semifinales darán comienzo el próximo día 12, en la Feria Muestrario Internacional, que en su 25 aniversario ofrece magnífico marco a la competición. En esta primera fase del torneo tomarán parte de 30 a 36 campeones provinciales y regionales, divididos en tres grupos, en cada uno de los cuales se clasificarán dos jugadores, que disputarán la fase final junto con el actual Campeón de España, Arturito Pomar, que regresará de Holanda directamente a Valencia.

La Federación Valenciana tiene instaladas sus oficinas en la calle de Campaneros, número 16 (edificio ocupado por Educación y Descanso), donde se facilitarán detalles sobre el torneo, a quien lo desee, a partir del próximo lunes.

Queremos, para terminar esta crónica, expresar a don Antonio Aparisi nuestra felicitación más efusiva por el éxito conseguido.

POMAR, a Holanda

Para participar en un torneo en el que actuarán destacados maestros europeos



Madrid, 2.—Arturito Pomar, campeón de España de Ajedrez, marchará el próximo día 7 a Beaufort, Holanda, con el fin de tomar parte en el torneo que el día siguiente dará comienzo en dicha ciudad y en el que actuarán destacados maestros europeos. El torneo se jugará en dos grupos, a una sola vuelta.

Los jugadores invitados al mismo, además del joven español, son: Bernsén, francés; Znosko-Borowski, francés; Euwe, holandés; Pius, holandés; Christofel, suizo; Stolz sueco, y Tarkowicz, polaco. Intervendrán también jugadores británicos hasta ahora no designados. — Afil.

BOXEO PLAZA DE TOROS

MANANA, SABADO 19'30 NOCHE

Un espectacular combate entre dos grandes esgrimistas

BUKER-ALAMO

Y la pelea bronca y desgarrada entre dos mastodontes del «ring»

FOLGADO ACOSTA

Orden del programa:

1.º DE COZAS-DOMINGUEZ

2.º CHAQUES-ROS

3.º Ocho asaltos. Medio-ligeros

MOLINA

(Valenciano)

M. PASCUAL

(Catalán)

4.º Ocho asaltos. Medios

BEN BUKER

contra

ALAMO

(Campeón de Canarias)

5.º Ocho asaltos. Medio-fuertes

FOLGADO

contra

ACOSTA

(Campeón de Asturias)

GENERAL, 6; PISTA, 9; SEÑORAS, 1



Extraordinario éxito de la gala de prensa en Apolo

Presentación de las vienesas y estreno de "Melodías del Danubio"

El homenaje de anoche, a Emilia Clement, en el ALKAZAR

Anoche se celebró la anunciada función homenaje dedicada a la excelente actriz, Emilia Clement, que con tan destacado éxito ha venido actuando en la escena valenciana, junto a Pepe Alba. Se reprisaron "Tot per un chiquet", dos actos, de F. Meltá y "Gente bien", un acto, original de Santiago Rusiñol, traducida por Eduardo López Chavarri, obras en las que la homenajeada halla ocasión de lucimiento.

Al final de cada acto, y al término de su actuación escénica, Emilia Clement recibió unánimes y prolongados aplausos del público, que le hizo patente su admiración y simpatía.

Emilia Clement, ante la insistencia de clamorosos aplausos y a petición del público, pronunció unas palabras de gratitud, expresando el deseo de volver a actuar en Valencia.

El escenario del Alkazar, se llenó materialmente de cascabillos y espiñados ramos de flores.

En el fin de fiesta intervinieron en nombre de los autores, don José Sotelo Peris, don José Peris Celda y don Ramón A. Cabrerles. La bellísima y eminentemente actriz María Esperanza Navarro Bassó, recitó una hermosa composición poética. Fue calurosamente ovacionada. El notable rapsoda Manuel Marco, recitó "La novia del zagallo"; el celebradísimo barítono A. Navarro, acompañado por el maestro Andrés, cantó una romanza, siendo calurosamente aplaudido, viéndose obligado a intervenir de nuevo. La gentil artista Carmelita Santana, recitó una poesía, demostrando su gran temperamento artístico. Carmelita Valencia y la señorita Ferrando, interpretaron el "Artequero".

Cerró la velada, el famoso "Trío Ferrando", dando a conocer varias composiciones mejicanas, cosechando grandes aplausos.

Estreno de "El muerto de risa", en Eslava

Con una docena de personajes, cuya paternidad no es, ni mucho menos, reconocida, y con fuentes de inspiración de "alquiler", Torrado ha construido una farsa. El ambiente, en esa casa solariega lejana del mundanal ruido, con esa ama de llaves, Segismunda que, incluso en una ocasión otro personaje le apostrofa de Rebeca, tiene un tufillo de parodia de cine psicológico. Pero aquí, en "El muerto de risa", lo "muertoso" es el reinado absoluto del rotundecano.

El argumento, el caso de un soltero, con un apellido norteño muy complicado, que se suprime voluntariamente de la corteza terrestre, y se hace pasar por el albacea de sí mismo, con el apellido más sencillo de Sánchez es, sin duda, el de una farsa. Una farsa sin medida. Pero como tal farsa, se no entorpece que Torrado se ha extralimitado. Se ha excedido en dos aspectos: en la gracia, más que gruesa gordiflanza, y en el lenguaje; un lenguaje con taitos e insistentes juegos de palabras que hasta produce "agujetas" en nuestra facultad de atención.

Con ese lenguaje, a veces, los personajes recuerdan a esos "graciosos de familia", con su repertorio correspondiente de chistes que "se ven venir". Aclaremos, sin embargo, que, por fortuna, esto no sucede en todos los pasajes de la obra. Hay situaciones divertidas, y no pocas en que el desenfadado inspiró el diálogo y le concedió soltura y gracia.

En todo caso, el ambiente disparatado deja amplio margen para una comedia entretenida, pese a ese diálogo entorpecido de chistes. Comedia que, en manos de actores como Alfayate y Rafaela Rodríguez, y la serie de estimables artistas que le secundan, adquiere un tono ameno y gracioso.

Y esto es lo que ocurrió anoche. En virtud de ese matiz regocijante, sin burdas exageraciones que le otorgaron sus intérpretes, "El muerto de risa" alcanzó el éxito y la franca aceptación que su autor esperaba y pretendía, como seguramente siempre pretende, del público.

Tristán

FRONTON CHIQUI

Noche: PAULITA BARBUTIA III, contra CARMINA MARINA

El teatro Apolo registró anoche un lleno absoluto para celebrar uno de los acontecimientos artísticos más destacados que ha podido conocer el público valenciano en el género de revista. Los simpáticos vieneses que hace años llegaron a nuestra patria y que, por lo visto, no piensan abandonarla en mucho tiempo, presentaron su última producción —no podemos llamarla nueva porque el éxito la ha hecho ya taludita—, «Melodías del Danubio». Sin duda, la mejor de las producciones Kaps-Joham, la más fina, la más fastuosa y sugeriva la de mayor espectáculo. Al igual que los públicos de Barcelona y Madrid, Valencia ha podido conocer y admirar esta magnífica revista gracias al afecto de los vieneses hacia nuestra ciudad y al desprendimiento de unos empresarios, que no han regateado medios para ofrecer un espectáculo de tan alta dignidad artística. Vaya a ambos nuestro agradecimiento por adelantado.

«Melodías del Danubio» tiene el corte habitual en las producciones de Kaps y Joham. Revista en su auténtica acepción de la palabra. Tomando únicamente como «cerviceto» la nosalga de una Viena que no pueden olvidar, con su acento, con su música de ensueño, han compuesto una sugestiva sucesión de números, a cuál más interesante y mejor conseguido. La letra, la música, el ambiente, la coreografía, los decorados, el maravilloso juego de luces, todo combinado con un gusto refinado y exquisito, hacen de «Melodías del Danubio» una producción excepcional. Un espectáculo alegre y vistoso, ofrecido con un ritmo perfectamente estudiado y medido.

Todos los números podían citarse en la hora de los elogios. Pero una necesidad selectiva impuesta por el espacio nos obliga a hablar de algunos en particular. Así, el de la casa tirolesa, con su anticipado primer plano en el rol de cusa; la danza de Herta Frankel sobre un fondo de columnas truncadas, de las que surgen bailarinas; el «Cuando yo te digo adiós», sobre un sugestivo escenario en el que luce la voz delicada y espléndida de Marika Magyari; la soberbia evocación del sitio de Viena por Soliman el Magnífico. La fuente luminosa, un espléndido juego de aguas y luces que ofrecen su ritmo al compás de la música, creación maravillosa de Buigas, el de las fuentes de la exposición de Barcelona, y la amistad de la danza española y del vals vienes, terminando la primera parte, sin olvidar la intervención de Raquel Meller, llena de recuerdos.

En la segunda se inicia con una interesante evocación de la vida de Schubert, estampa llena de melancolía y de acierto plástico; las campanas como puertas que atraen a

las gentiles bailarinas de la compañía; otra interesante actuación de Raquel Meller en una canción de cuna, que termina en un fondo bellamente conseguido; Mignón y sus muchachas, con su arte y su singular simpatía, cantando y bailando al compás de los acordeones, y el desfile final, al estilo de los vieneses.

Merece también destacarse la gracia del escasísimo libro. Mejor diría de los sketches que salpican «Melodías del Danubio» de una gracia fina y sin concesiones. El del autor teatral, el de los toros, por ejemplo, son elocuentes pruebas de ingenio y la chispa de estos vieneses.

Anoche todos trabajaron con entusiasmo y gracia. Franz Joham fue el artista de todos conocido. Simpático, lleno de gracia, animando siempre el espectáculo. Espléndida Herta Frankel, como Marika Magyari, Raquel Meller, Roszy y Bischoff, Fred Horts, Margarita Garrigos y esa muchacha que hace de Teresa en el cuadro de Schubert, cuyo nombre siento de veras no conocer.

El público recibió entusiasmado el estreno de «Melodías del Danubio». Durante toda la noche no cesaron las ovaciones y al terminar el espectáculo recibieron los aplausos del público el director Kaps, todos los artistas e incluso los tramoyistas, que trabajaron de lo lindo. Joham dirigió unas palabras de agradecimiento. En fin, una noche inolvidable. Nadie en Valencia debe perderse este deslumbrante espectáculo de gusto y arte.

Teatros

ALKAZAR.—Hoy, 6'30 y 10'30: Tot per un chiquet y Gente bien.
APOLO.—Hoy, 6'30 y 10'30 noche: Melodías del Danubio.
ESLAVA.—Hoy, 6'45 y 10'30 noche: El muerto de risa.
PRINCIPAL.—Hoy, 10'30 noche: Estreno. Titania.
RUZAFÁ.—Hoy, 6'30 y 10'30 noche: Chu Chin-Chow.
SERRANO.—Hoy, 6'30 tarde: Un americano en Madrid.

ESLAVA
Compañía de comedias cómicas de JOSE ALFAYATE con RAFAELA RODRIGUEZ
A las 6'45 tarde y 10'30 noche:
El muerto de risa
Gran éxito cómico

La exaltación de la fe y la bravura española
HEROES DEL 95
UN EPISODIO GLORIOSO DE LA HISTORIA DE ESPAÑA

TEATRO RUZAFÁ
Compañía de grandes espectáculos RAMBAL
Hoy, 6'30 tarde y 10'30 noche:
El éxito cumbre del año
CHU CHIN CHOW
Verdadero alarde de presentación. Riquísimos trajes. Fastuosos decorados. Magistral interpretación.

Teatro ALKAZAR
Hoy, 6'30 y 10'30:
Tot per un chiquet y Gente bien
Sábado, 10'30 noche, función HOMENAJE a PEPE ALBA, interviniendo don JESUS MORANTE BORRAS, don F. H. CASAJUANA, don ENRIQUE RAMBAL, don JOSE ALFA YATE, don JOSE APARISI, y dona EMILIA CLEMENT y A. NAVARRO, que interpretarán el dúo de «Doña Francisquita», acompañados al piano por el maestro ANDES.

TEATRO PRINCIPAL
Hoy, a las 10'30 noche:
PRESENTACION DE LA GRAN COMPAÑIA DE COMEDIAS
LOLA MEMBRIVES
PRESTIGIO DE LA ESCENA ESPAÑOLA
Con el estreno de
TITANIA
del glorioso premio Nobel
DON JACINTO BENAVENTE

APOLO
HOY, 6'30 TARDE Y 10'30 NOCHE
EL EXITO DE LOS EXITOS
MELODIAS DEL DANUBIO
Una producción KAPS y JOHAM
EN SU VERSION ORIGINAL
Se despacha en contaduría con CINCO días de antelación

Cines de estreno

CAPITOL.—Sólo en la noche, J. Hadak, N. Guild, Tolorado.
LIRICO.—Tirán, en Nueva York, Tolorado.
NOVEDADES.—Tolorado. Llamas devoradoras. 2.ª jornada de Los instantes de la muerte.
OLYMPIA.—La solterona.
REX.—Caballero por un día, D. Burya, B. Raines, W. Bendix, Tol.
RIALTO.—La venganza de Montecristo. Cifesa Producción.

Cines de sesión continua

COLISEUM.—5.º, 6.º, 7.º y 8.º episodio El misterio de la isla perdida y Beau Geste, Tolorado.
GRAN VIA.—El porvenir es nuestro: A las 4'45, 8'05 y 11'25. Un drama nuevo: A las 6'25 y 9'35.
METROPOL.—Mi rubia favorita y Otra vez juntos.
SUIZO.—De 4'15 tarde: Un hombre importante. Treinta segundos sobre Tokio. T. menores.
TYRIS.—5.º, 6.º, 7.º y 8.º episodio El rayo del terror y Ana y el rey de Siam, Tolorado.

Varios

MOCAMBO CLUB. Sangre, 9 y 11. Todos los días, tarde y noche, selecciones variadas.

La eterna discusión femenina
¡LA MODA!
TODA CLASE DE FANTASIAS DELICIOSAS, CREADAS POR LOS MEJORES DISEÑADORES DE HOLLYWOOD

George BRENT
Lucille BALL
Mi mujer me apasiona
DIRECTOR William A. Seltzer
es un film UNIVERSAL
DIVERTIDISIMA COMEDIA CON ESCENAS DE FINISIMA IRONIA Y HUMORISMO SIN LIMITES

A Talía por la Cibeles

Madrid (especial para JORNADA):

Eugenia Zúffoli continúa su excelente campaña artística en el teatro Infanta Isabel. A «La Gioconda» y a «La enemiga», las afumadas reposiciones de D. Anunzio y Nicodemi, viene ahora a sumarse un estreno nacional, el de la comedia dramática «La dama negra», de Salvador Ferrer, autor ya celebrado por aquella obra «En el umbral», que tan bien diera a conocer la Zúffoli. «La dama negra» tiene, en primerísimo lugar, ese aliciente de lo teatral, que aunque sea un oficio literario es —en su pristino sentido— un «don»; ciertamente un «don» que se posee o no y que en el caso de poseerlo y poderlo aliar a una formación honda y a un buen oficio literario determina la obra genial y siempre concede, por su sola aparición, un interés y una emoción que suelen estar ausentes del teatro bien escrito. del teatro literario que no posea ese don o cualidad. Y «La dama negra» está escrita con pulcritud, con buen gusto y, sobre todo, rebosa de esa teatralidad de buena cepa. De un modo unánime la crítica ha disculpado los pequeños defectos arquitectónicos, de pura construcción que hayan podido escapar a la vigilancia y al buen deseo del autor y ha señalado en él esa condición primigenia de autor que sabe dónde está el «quid» del teatro. Dió vida con elegancia, serenidad y garbo la Zúffoli a su papel, prestándole su acento preciso, y otra vez volvió a destacar sobre el buen trabajo de la disciplinada compañía —Ena Sedeño, María Muñoz, Emilio G. Espinosa— el arte naturalísimo, de escuela singular y hoy poco frecuente de José Bódalo, hijo, un galán que en unas semanas ha logrado atraer la atención de público y crítica y que es, hoy por hoy, uno de los actores más interesantes, más seguros ya y más prometedores mañana de cuantos figuran en los repartos del momento teatral en Madrid.

«Gran desfile» es un espectáculo modesto y grato que se presentó en la Comedia al mando del primer actor Enrique Povedano, para ofrecernos unas estapas escenificadas, mezcla de folklore y variedades, cuya música firma el maestro Gil Serrano. Distrae y entretiene el espectáculo, presentado con fina dignidad, y hubo aplausos calurosos para la gentil Carlotta Bilbao, para «Minerva», Sara Imperio, el bailarín Molina y la agrupación «Los Chimberosa-FILIPPO».

El ministro de Educación Nacional, esperado en Murcia

Inaugurará el domingo el congreso arqueológico

Murcia, 2.—Mañana es esperado el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, que presidirá el domingo por la mañana el acto inaugural del congreso arqueológico. Al acto asistirán 150 personalidades arqueológicas, entre las que figuran representantes de veintiseis provincias españolas. Se celebrará en el salón de actos del Ayuntamiento y el alcalde pronunciará unas palabras de salutación a los congresistas. Seguidamente se dará lectura a la memoria resumen de la secretaria del comité permanente. A continuación, el catedrático de la Universidad de Madrid, don Antonio García Bellido, disertará sobre «Cronología romana del arte ibérico».

A continuación, el gobernador ejercerá un voto de honor a los congresistas. Por la tarde visitará el Museo Arqueológico y explicará la lección el señor Soberano, y a las 5 tendrá lugar la primera sesión ordinaria, eligiéndose presidente de mesa. Se leerá después el tema de discusión sobre «Problemas de la edad del bronce en el sudeste español». A las 9 de la noche, el decano de la Facultad de Ciencias de esta Universidad, señor Lostan, disertará sobre «Fundamentos del análisis de polen y su aplicación a la Arqueología».

Las sesiones serán clausuradas el día 7.—Cifra.

LA CONMEMORACION DEL 2 DE MAYO EN MADRID

El acto fue organizado por la Cruz Roja española

Madrid, 2.—Organizada por la primera asamblea local de la Cruz Roja Española se ha celebrado, en el Arco de San Juan, una solemne Misa en sufragio de los héroes de la independencia. Bajo el arco se había levantado un altar, adornado con plantas y flores, y a los lados, atributos del Arma de Artillería y banderas nacionales y de la Cruz Roja. Daba guardia una escuadra de gastadores. En la presidencia figuraba el doctor Valero, secretario general de la asamblea, en representación del presidente, señor Martínez de Tena; el teniente coronel Figueras, en representación del jefe de Artillería de la primera región, el general Díaz Varela; teniente alcalde del distrito, don Cristóbal Colón, en representación del alcalde, y otras personalidades.

Rindió honores una compañía de la primera Asamblea de la Cruz Roja, y formó el Frente de Juventudes del distrito. Terminada la misa se rezó un responso en la esquina de la calle Velarde en donde cayó aquel héroe de la Independencia. A continuación, en la iglesia de San Juan y Pastor, se celebró una misa cantada en la que pronunció la oración fúnebre el padre Venancio Marcos. Más tarde, las autoridades asistieron se trasladaron a la calle de la Ternería en donde vivió el teniente Daqiz, y en la fachada de cuya casa depositaron una corona de laurel.

A las once de la mañana, en el obelisco erigido en memoria de los

El ministro del Aire, en Málaga

Málaga, 2.—Se encuentra en esta ciudad el ministro del Aire, don Eduardo González Gallarza.—Cifra.

Cien mil niños bávaros, alimentados diariamente por Estados Unidos

A fines de mayo la cifra se elevará a más de medio millón

Frankfurt, 2.—La agencia alemana "Dana" anuncia que los Estados Unidos están alimentando diariamente a más de cien mil niños de Baviera, según ha declarado el ministro de Agricultura. "Cada niño recibe todos los días una comida caliente —dice el ministro—, hecha con las existencias de víveres enviadas a Alemania por Norteamérica. Para fines de mayo serán auxiliados más de medio millón de niños".—Efe.

héroes de la Independencia, hubo una solemne misa, que fue presidida por el coronel Lecea, jefe del Regimiento de Artillería 71; presidente de la Diputación, marqués de la Valdevia; primer teniente de alcalde, señor Alonso de Ceis, en representación del alcalde; jefe superior de Policía, señor García Santandreu, y otras autoridades. Asistieron también nutridas representaciones militares. Entre ellas figuraban el infante don José Eugenio de Baviera, comandante de Ingenieros. En el Paseo del Prado formaban un escuadrón de lanceros con uniforme de gala, una Compañía de Infantería del Regimiento Inmemorial número 1 y un destacamento de Artillería, que, terminada la misa, desfilaron ante las autoridades.—Cifra.

Campaña para la creación del ejército territorial inglés

Se quiere reclutar 200.000 hombres en 18 meses

A consecuencia del mal tiempo se han perdido 895.000 toneladas de carbón

Londres, 2.—Gran Bretaña ha iniciado su campaña de reclutamiento para la creación de su ejército territorial (guardia nacional), en el cual espera enrolar a doscientos mil voluntarios en los próximos 18 meses.

El ministro de la Guerra, John Bellinger, en un discurso con el que se ha iniciado la campaña de reclutamiento, ha manifestado que el ejército modernizado de reserva, comprenderá seis divisiones de Infantería, dos mecanizadas y una aerotransportada, además de los servicios de defensa antiaérea de Gran Bretaña.

Bellinger, en su discurso, hizo un llamamiento, pidiendo 20.000 mujeres voluntarias para los servicios auxiliares, con el fin de atender a las defensas antiaéreas y de servir a las unidades de campaña.—Efe.

PERDIDAS DE CARBÓN EN INGLATERRA

Londres, 2.—Sir Stafford Cripps, ministro de Comercio británico, en una conferencia de prensa, ha declarado que, a consecuencia del mal tiempo, en la Gran Bretaña las pérdidas de carbón se elevan a 895.000 toneladas.—Efe.



Para visitar

Mallorca

CONSULTE SIEMPRE

VIAJES MELIA - PAZ, 4 - Tel. 14.520

CAMPESINOS AMETRALLADOS EN PALERMO

CUANDO CELEBRABAN LA FESTIVIDAD DEL UNO DE MAYO

Resultaron seis personas muertas y varias heridas

Se han practicado sesenta y cuatro detenciones

Palermo, 2.—Cuando los trabajadores campesinos celebraban la festividad del 1 de mayo, fueron ametrallados, según ha declarado la Confederación siciliana de trabajo. Resultaron muertos 6 manifestantes y otros varios heridos. Dicha entidad califica el hecho como una agresión de fuerzas reaccionarias que permanecen ocultas en las montañas. Aun cuando se habían cursado órdenes para un paro general en señal de protesta, posteriormente han sido suspendidas hasta que esta tarde se reúnan los sindicatos y consejos obreros. El secretario de la Confederación siciliana del trabajo ha manifestado que la agresión puede considerarse como una represalia contra el triunfo electoral siciliano, que es considerado como un triunfo comunista.—Efe.

SESENTA Y CUATRO DETENIDOS

Roma, 2.—El ministro italiano del Interior, Mario Scelba, ha manifestado, en relación con los sucesos ocurridos ayer en Sicilia, que carabinieri motorizados, con el apoyo de tanques ligeros, estaban practicando registros en la zona montañosa de la isla y que ya se habían realizado detenciones que se elevaban a 64 personas.

Agregó que la mañana se efectuó a las 10 de la mañana de ayer, por unos cuantos hombres a caballo, que hicieron disparos de ametralladoras contra una multitud de cientos obreros, desde las alturas de monte Lapizzuta. Dijo también que entre los muertos había una mujer y una niña de diez años, y entre los heridos, tres mujeres y un adolescente.

Scelba aclaró que la brutal agresión no parecía tener carácter político, porque entre la gente contra la cual se disparó había miembros de los partidos políticos en el poder, que iban por un estrecho desfiladero montañoso, para celebrar el primero de mayo en la llanura llamada Piana del Greco.—Efe.

DOS MUERTOS Y VEINTE HERIDOS, EN PALERMO

Palermo, 2.—Dos personas han resultado muertas y veinte heridas en el curso de unos disturbios provocados por dos grupos obreros que se manifestaron ayer con motivo del día 1 de mayo. La policía se vio obligada a intervenir para dispersar a los manifestantes.—Efe.

HUELGA GENERAL DE DOS HORAS EN TODA ITALIA

Roma, 2.—La confederación general del trabajo ha declarado una huelga general en toda Italia, de dos horas de duración, en señal de protesta por las matanzas realizadas en Scelba. Todos los miembros de los sindicatos italianos han abandonado el trabajo, a la una en punto de la tarde.

Sin embargo, los servicios vitales, como ferrocarriles, comunica-

ciones, luz, agua y gas soamente han parado durante quince minutos, y como la huelga se ha producido a la hora del almuerzo, no ha causado muchos trastornos.—Efe.

Fiesta en honor de Santa Catalina de Siena, en Roma

Presidió el Obispo de MADRID - ALCALA

Ciudad del Vaticano, 2.—En el hogar universitario de la institución salesiana de Roma se ha celebrado una fiesta en honor de Santa Catalina de Siena con motivo de su centenario. Presidió el Obispo de Madrid Alcalá, Patriarca de las Indias. El acto consistió en dos conferencias y en diversos cantos de las alumnas italianas, que cantaron en español.—Efe.

Recuerdo del 2 de Mayo

De la guerra de la Independencia no celebramos la victoria, porque no la hubo, sino su admirable iniciación, el glorioso levantamiento del 2 de mayo. Se trata de la más grande epopeya de nuestra unidad nacional, una unidad no impelida por nadie, sino espontáneamente surgida de la voluntad soberana del pueblo español, que no llegó a contaminarse por ninguna clase de teorías, de esas hábilmente deslizadas por los imperialismos o internacionalismos para entrar en las colectividades nacionales la vocación de su independencia. La guerra que determinó, nada menos, que el ocaso de la estrella de Napoleón, no estuvo declarada por un Estado claudicante cuyos propios reyes renunciaron vergonzosamente en Bayona a sus seculares derechos, y vendieron el territorio de la Patria por el modesto precio de unas pensiones vitalicias y unos cotos de caza. La guerra de la Independencia, en fin, es un exponente asombroso de unidad, precisamente por su falta de organización y dirección. El ejemplo de exaltado patriotismo de los héroes Daqiz y Velarde o Juan Malasana, pronto encontraría gloriosa emulación en el alcalde de Mostoles o «El Palleter» valescino, así como en las Juntas de Defensa y en el país en masa, que ahí están ofreciéndose a la admiración de la posteridad.

Todo esto es tan grandioso, que con razón ha sido siempre considerado como una de nuestras mejores efemérides históricas, sobre la que la misma vaciedad de la retórica oficial no ha escatimado ninguna hipérbola, aunque muchas veces tratando de desviar la atención sobre el fatal desenlace de aquel heroico y unánime sacrificio. Pero es, precisamente, de este desenlace tan hábilmente escamoteado, del que el pueblo español ha de sacar su lección más grave. Porque el remate de esta contienda del pueblo español, de sobrenombre tan glorioso como el de la Independencia, no fue la victoria de España, sino el restablecimiento de la dinastía en la persona de un rey felón, Fernando VII, que no tuvo escrúpulo en malbaratar aquella ocasión mili-

tar inestimable, para restaurar unos derechos arbitrarios que, a bajo precio, había entregado a Napoleón en la bochornosa entrevista de Bayona. El inmenso fraude que la guerra de la Independencia significó para los españoles de España y de América, aduló a nuestra Patria como potencia mundial, y justificó la etapa de decadencia que hubieron de confesar, sin rebozo, los primeros gobernantes nacionales del siglo pasado. El pueblo español había luchado por España y por su Rey, entendiendo con error que esto la simbolizaba, amparando sus derechos con el prestigio de la corona. Por desgracia, la noción del soberano de triste recuerdo, era bien distinta. España sólo representaba un dominio de la casa de Borbón, y como tal, debía ser sometida a los designios políticos de la Santa Alianza. Los Borbones, restaurados en Francia poco gloriamente por las armas extranjeras, encontraron fáciles cómplices en aquellos otros Borbones de España, que no tuvieron el honor de compartir ni los riesgos ni los sacrificios del pueblo español. Por eso puede afirmarse que la guerra de la Independencia no fue coronada por la victoria, aunque el triunfo militar correspondiera finalmente a nuestro pueblo después de una contribución de sangre y de ruinas que, en la lucha contra Napoleón, no fue superada por ningún país europeo.

Bajo el amparo de una dinastía que íntimamente se sentía extranjera, por el origen de su linaje y la mentalidad de sus convicciones, los mariscales imperiales venidos en Arapiles, en Vitoria y en Tolosa, volvieron a entrar en España con el duque de Angulema para reconquistar las banderas perdidas e imponernos reparaciones. Esta traición, de la que nunca podrá exculparse la Monarquía, no debe perder su evidencia bajo los tópicos grandilocuentes que ahora ensalzan la admirable epopeya del levantamiento nacional contra el invasor. Porque el 2 de mayo de 1808 es muy digno de ser recordado, pero su desenlace, definido por las guerras civiles, las afrentas del exterior y la pérdida del imperio, tampoco puede ser relegado al olvido.

ULTIMA HORA

Los comunistas votarán contra el Gobierno francés

Pero los ministros no dimitirán

París, 2.—El secretario del partido comunista francés, Maurice Thórez, ha declarado a los periodistas que su partido, desde luego, votará contra el Gobierno en la reunión de esta tarde en la Asamblea Nacional, pero que sus ministros no dimitirán del Gabinete de coalición presidido por Paul Ramadier.—Efe.